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شلون تتفوق بدراستك
طريقة علا المتكاملة للدراسة تشمل الاستفادة من 

المذكرة و الفيديوهات و الاختبارات

علا تخلي المذكرة أقوى
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد 

ادرس –على المذكرة بروحها 
صح من الفيديوهات و الاختبارات

اختبارات ذكية تدربكفيديوهات تشرح لك

اشترك بالمادة
احرص على تفعيل اشتراكك عشان تستفيد كثر ما تقدر

اكتشف عالم التفوق مع باقات علا
ادرس جميع مواد مرحلتك باشتراك واحد بسعر خيالي

تابع الفيديوهات و انت تدرس 
المذكرة عشان تضبط الدرس

حل الاختبارات الالكترونية أول 
بأول عشان ترفع مستواك

https://www.uula.com/courses/78/Science/subscribe
https://www.uula.com/bundles/5


الــــــــمـــــــــــنـــــــــــقــــــــذ
أقوى مذكرة صارت الحين أقوى و أقوى مع خاصية

للمساعدة الفوريةالمنقذ

شنو المنقذ ؟
امسح الباركود بكاميرا تلفونك

وتعرف على طريقة استخدام المنقذ

؟هالخاصيةشنو فايدة 
.بينقذكأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

امسح الباركود بكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنت فاتح 
.المذكرة من جهازك و يطلع لك فيديو الشرح

https://qrco.de/uula
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الأحيائيوالتنوعالبيئيالنظام
البيئيلنظام

مشاهدتكسجلثمالمدرسةحديقةتربةمكوناتصنفس

حيةغيرمكوناتحيةمكونات

:أننلاحظ
:وهيومكوناتعناصرمنتتكونفيهانعيشالتيالبيئة

تحتهومافوقهوماالأرضسطح▪
ومكوناتهالهواء▪
ونباتاتإنسانمنعليهايعيشوماوالمحيطاتوالبحيراتالأنهار▪

وحيوانات

:أننلاحظ
البعضبعضهاعلىتعتمدالبيئةمكونات

تكانسواءالبيئةمكوناتعلىيعتمدالإنسان▪
حيةغيرأوحية

.الشكلفيكماالنملبيئة:مثال

–نباتات –نمل :مثل
–حشائش –ديدان 

فراشات 

-صخور -تربة :مثل
-ضوء -هواء -ماء 

شمس

المدرسةحديقةفيالحياة

.ةالحديقفيبعضابعضهامعالأجزاءهذهتتفاعلكيفصفثم،زملاءكناقشس
اءأجزوكذلكالمختلفةالحيةالكائناتمنمجموعةعلىالحديقةبيئةتحتوي

للتنفسكالهواءالحيةغيرالأجزاءلوجودتحتاجالحيةالأجزاءوهذه,حيةغير
للشربوالماءالضوئيالبناءلعمليةالشمسوضوء

https://www.uula.com/mqr/B93802B4A2
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:مكون من المكونات غير الحية في تربة الحديقة س

الماء دودة التربةالخنفساء ورقة نبات

:الجزء غير الحي في الشكل المقابل س
النبات  الشمس 

الصقرالأرنب 

:جميع ما يلي مكونات غير حية بالنظام البيئي عداس
النبات الهواءالماء التربة

:من المكونات الحية للنظام البيئيس
النبات درجة الحرارةالماء ضوء الشمس

:السببأذكرثمخطتحتهضعللمجموعةينتميلايليمماواحدس
(تربة–نبات–الماءبخار–الشمسضوء)

لبيئةلالحيةغيرالمكوناتمنوالباقيللبيئةالحيةالمكوناتمنلأنه:السبب

https://www.uula.com/mqr/A382E2A7CC
https://www.uula.com/mqr/A9720CBE1F
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سعيدطبيعيموطن
الزينةسمكةمعستضعهاالتيالمكوناتأكتبس

.مناسبطبيعيموطنفيتكونحتى
.الحيةوغيرالحيةالمكوناتلهذهاختياركفسر

:المكونات

لبحريةاالبيئةفيويتفاعلويتغذىليعيش:التفسير

صغيرةأسماك▪ةبحرينباتات▪طحالب▪
.وصخورتربة▪هواء▪كبيرةأسماك▪

:أننلاحظ

امالنظتسمىمكانفيكلهاتتواجدالتيالحيةوغيرالحيةالمكونات
البيئي

ي النظام البيئي تتفاعل الكائنات الحية مع بعضها البعض ومع ف
الأشياء غير الحية 

الموطن الطبيعي المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي يسمى 

؟بطللالطبيعيالموطنالبحيرةتعد:يليلماعللس
هامنبالقربأوالبحيرةفيوقتهمعظميقضيالبطلأن

الحيةالكائناتمنمختلفةأنواعفيهاتعيشالطبيعيةالمواطنعلىأمثلة
البحار▪الصحراء▪الغابة▪

: لاحظ أن

المجاللكل كائن حي دور مختلف يقوم به في موطنه الطبيعي وهذا يسمى 
(مجال الكائن الحي)

تتنوع الكائنات الحية في الموطن تساعد على مجالات الكائن الحي المختلفة
الطبيعي 

https://www.uula.com/mqr/574495A7CE
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:التاليةالاختياراتبينمنالصحيحةالإجابةاختار
: تفاعل المكونات الحية وغير الحية في مكان يسمى س

التجمع  المجموعة البيئيةيالنظام البيئالموطن الطبيعي 

تجمعات الكائنات الحية التي تعيش في 
المجموعة منطقة واحدة تسمى 
البيئية

يضم الموطن الطبيعي الواحد أنواع 
من الكائنات الحية وهذا يسمى عدة 

التجمع

:قيام النبات بعملية البناء الضوئي في موطنه الطبيعي يسمى س
التجمع المجموعة البيئيةالمجالنظام البيئيال

: المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي س
التجمع  مجموعة بيئيةالموطن الطبيعيالمجال 

: الدور الذي يؤديه الكائن الحي في موطنة الطبيعي هو س
التجمع  المجموعة البيئيةالمجالالموطن الطبيعي 

:  البحيرة التي يقضي فيها البط معظم حياته أو يعيش بالقرب منها تعتبرس
مجموعة بيئية نظام البيئيموطن طبيعيتجمع 

https://www.uula.com/mqr/45CCE0FE0A
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لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
يوجد تفاعل بين الكائنات الحية والأشياء غير الحية في أي نظام بيئي  س

(__________ )

ابل تجمعات الكائنات الحية الموضحة بالشكل المقس
(  __________)تسمى بالمجال

صحيحة

خطأ

.     ةتجمعات الكائنات الحية التي تعيش في منطقة واحدالمجموعة البيئية هي س
(_______)

(_______. )يساهم التنوع في البيئات الحيوية في اختلاف أنواع الكائنات الحية س

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الموطن الطبيعي -1:المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي1
قة تجمعات الكائنات الحية التي تعيش في منط2

المجموعة البيئية-2:واحدة
مجال الكائن الحي-3

كتـب رقماـا او( ب)في الجدول التالي اختـر العبـارة أو الشـكل مـن المجموعـة
(:أ)أمام ما يناسباا من عبارات المجموعة

(_______. )لكل كائن حي دور مختلف يقوم به في موطنه الطبيعيس

(_______. )الواحد  يضم نوع واحد من الكائنات الحية موطن الطبيعيالس

(____).في النظام البيئي لا يحدث تفاعل بين الكائنات الحية مع بعضها البعض س

ى في النظام البيئي بين بعضها دون المكونات الأخرالحية الكائناتتفاعل تس
( __________).للبيئة  خطأ

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الأجزاء الحية وغير الحية التي تتواجد معا في 2

الموطن الطبيعي -1مكان ما 
النظام البيئي-2:المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي1

ةالمجموعة البيئي-3

صحيحة

صحيحة

صحيحة

خطأ

خطأ
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يناسبني؟الذيالطبيعيموطنيهوما

___________:الحيويةالبيئةفيأسكنأناس

.صف البيئة الحيوية التي تعيش فيها س
العامطوالالامطاروقليلةشتاءاوباردةصيفاحارة

.حدد رقم الكائن الحي في البيئة الحيوية التي يعيش فيها على الخريطة س

.فسر سبب اختلاف البيئات الحيوية للكائنات الحية المختلفة س

.فسر سبب اختلاف البيئات الحيوية للكائنات الحية المختلفةس
أوارةحأوباردةسواءالبيئاتفيالعيشغلىقدرتهافيالحيةالكائناتتختلف
.مائيةأومعتدلة

قليلة النباتات, حارة 7فيها أشجار, باردة 4أشجار صغيرة, باردة 1

أمطار طوال , غابات 5متجمدة طوال العام2
كثيرة , معتدلة 8العام

الأعشاب

أمطار طوال , غابات 6قليلة النباتات, حارة 3
فيها أشجار, باردة 9العام

الصحراوية

أمثله على بيئات حيوية مختلفة
بيئة الماء بيئة اليابسة ةالبيئة الحيوي

أمثلة
-الغابات المدارية المطيرة 

ية الأراضي العشب-الأراضي العشبية 
د الجلي-التايغا–التندرا–المعتدلة 

القطبي

–الأفلاج –الأنهار 
-المحيطات -البحار 

-البحيرات 
البرك–المستنقعات 

https://www.uula.com/mqr/1E4774A35F
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

اليابسةعلىالحيويةالبيئاتبعض
(خصائصاا)مميزاتاا  الغابات المدارية المطيرة 

كثيفة ها أشجار▪
غزيرة الأمطار ▪
تتميز بثبات متوسط الحرارة ▪

طوال أيام السنة اليومية 

(خصائصاا)مميزاتاا  (السافانا)الأراضي العشبية 
أعشابها طويلة▪
تقل أو تنعدم فيها الأشجار ▪
أكلة تتواجد في أفريقيا حيث تكثر الحيوانات▪

ب اشعالأ

(خصائصاا)مميزاتاا  الأراضي العشبية المعتدلة
منتشرة في المناطق الداخلية من القارات ▪
بين الصحاري الانتقالية تمثل المناطق ▪

والغابات المعتدلة 

(خصائصاا)مميزاتاا  التندرا

صغيرة ويغطيها الثلج والجليد هاأشجار▪
معظم أيام السنة

(خصائصاا)مميزاتاا  (التايغا)العابات المخروطية 
تميز أشجارها بأوراق إبرية تحمل المخاريطت▪
تنمو في المناطق الشمالية من الكرة ▪

الأرضية
يف تتصف بشتاء بارد طويل كثير الثلوج وص▪

قصير 

https://www.uula.com/mqr/7190DDE1E9
https://www.uula.com/mqr/5616CFB2BC
https://www.uula.com/mqr/0932F78A81
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(خصائصاا)مميزاتاا  الجليد القطبي

يعتبر أبرد مكان على وجه الأرض ▪
اليتعيش غالبية الحيوانات في القطب الشم▪

أكثر منه في القطب الجنوبي 

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:البيئة الحيوية التي تعيش فيهاس

التندار الصحراء
الأراضي العشبيةالغابات المطيرة 

:تتصف بيئتك الحيوية التي تعيش فيها بجميع ما يلي عداس
شتاءا  باردة  حارة صيفا  

كثيرة الأمطارقليلة الأمطار 

:بجميع ما يلي عدا )التايغا (تتميز الغابات المخروطيةس

الصيف قصير 

إبرية وتحمل مخاريطاقهاورالأشجار أ
الشتاء بارد وطويل

تنمو في المناطق الداخلية في القارات

:تتصف بيئتك الحيوية التي تعيش فيها بأنهاس
شتاءا  حارة  باردة صيفا  

كثيرة الأمطارقليلة الأمطار 

:يتميز أشجارها بأوراق إبرية تحمل مخاريطالبيئة الحيوية التي س
التندار

(التايغا)الغابات المخروطية 
المدارية الغابات المطيرة

الصحراء

:لموضحة بالشكل تمثل البيئة الحيوية اس

(التايغا)الغابات المخروطية 
الصحراء

الغابات المدارية المطيرة
(االسافان)الأراضي العشبية 

https://www.uula.com/mqr/8AF31C0AFF
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الجليد القطبي-1.زال المهاغالموطن الطبيعي للجمل  و3
السافانا-2الموطن الطبيعي للبطريق والدب القطبي1
الصحراء-3الموطن الطبيعي للنمر والحمار الوحشي والفيل2

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ام أشجارها صغيرة ويغطيها الثلج والجليد معظم أي2

الجليد القطبي-1السنة

اء تتميز أشجارها بأوراق  إبرية وتحمل مخاريط وشت3
التندرا-2.بارد طويل

غابات مخروطية-3الأرض ه وجيعتبر أبرد مكان على 1

:قارن بين كلا  مما يلي
(السافانا) الأراضي العشبية الغابات المدارية المطيرة وجه المقارنة

تقل أو تنعدمكثيفةالأشجار

ثبات متوسط غزيرة الأمطارالمميزات
درجة الحرارة طوال أيام السنة

أعشابها طويلة
يكثر بها الحيوانات أكلة العشب

القطب الجنوبيالقطب الشمالي وجه المقارنة
أقلأكثر(أكثر/أقل) عدد الحيوانات 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
أشجارها  كثيفة ، غزيرة الأمطار ، تتميز بثبات2

ةالعشبية المعتدل-1متوسط الحرارة

كثر أعشابها طويلة، تقل أو تنعدم فيها الأشجار، ي3
غابات مطيرة-2بها أكلات الأعشاب

ابات تمثل المناطق  الانتقالية بين الصحاري والغ1
السافانا-3.  المعتدلة

وأكتـب ( ب)في الجدول التالي اختر العبارة أو الشـكل مـن المجموعـة
(:أ)رقماا أمام ما يناسباا من عبارات المجموعة

https://www.uula.com/mqr/29831C4FC2
https://www.uula.com/mqr/F9F72C3944
https://www.uula.com/mqr/F641B2C24B
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؟الأرضسطحعلىالحيويةالبيئات(تختلف)تتنوع:يليلماعللس
.الأمطارسقوطكميةوالحرارةدرجهاختلافبسبب

:أنلاحظ

.يهافتعيشالتيالحيةالكائناتأنواعباختلافمصحوبايكونالبيئاتاختلاف

لفةالمختالبيئاتفيتعيشالتيالحيةالكائناتأنواعاختلاف:يليلماعللس
لذياوالموطنالحيالكائنبينوثيقةعلاقةهناكولأنالبيئاتاختلافبسبب
فيهيعيش

الخروف يتنفس
ونيضيف غاز ثاني أكسيد الكرب
يستهلك غاز الأكسجين

يتقوم النباتات بعملية البناء الضوئ
يضيف الأكسجين

يستهلك غاز ثاني 
أكسيد الكربون

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:الكائن الحي الذي لا يضيف الأكسجين إلى البيئة س



:أننلاحظ

ناتبينتداخلايخلقوبيئتهالحيالكائنبينالارتباط .لحيةاوغيرالحيةالمكوِّ

الضوئيوالبناءالتنفسوعمليتاالبيئة

.البيئيالموطنفيالحيةوغيرالحيةالمكوناتبينتفاعلهناكأنيتبين▪
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http://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwi89ueM3_3YAhVR3KQKHcujAGAQjRx6BAgAEAY&url=http://cliparting.com/free-shark-clipart-5979/&psig=AOvVaw0GcwrC_Emjd5gaJc8Mf7SR&ust=1517334885816952
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:المطلوبعناجبثمالتاليةالرسوماتادرس
الرسم التالي يوضح العلاقة بين المكونات الحية وغير الحية في البيئة 

:في الفراغ المناسب  ( يستالك / يضيف ) أكمل مستخدما  كلمتي 
غاز ثاني أكسيد الكربون________س يضيفكيستال

عملية البناء الضوئي
:في الفراغ المناسب  ( يستالك / يضيف ) أكمل مستخدما  كلمتي 

غاز ثاني أكسيد الكربون________س

الأكسجينغاز __________س

يضيف

عملية التنفس

لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
تنوع البيئات الحيوية يؤدي إلى اختلاف أنواع س

(  __________)الكائنات الحية في كل منها  صحيحة

مع الشكل المقابل يمثل تفاعل صحيح للنباتس
( __________)التي يعيش فيها البيئة خطأ

CO2

O2

كيستال

غاز ثاني أكسيد الكربون ______س

https://www.uula.com/mqr/35CC2E931D
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طاقتكاشحن
البيئيلنظام

والمستالكةالمنتجةالحيةالكائنات

إلىالحيةالكائناتتنقسم
مستالكةحيةكائنات▪منتجةحيةكائنات▪

:نلاحظ

طاقةالكائنات الحية لكي تعيش وتنمو تحتاج إلى مصدر ▪
الشمسالحياة على سطح الأرض تعتمد على طاقة ▪

الجدولفيالمطلوبمنهاحددببنائهماالانسانقامبيئتانأمامك

2بيئة  1بيئة  وجه المقارنة
أشجار حشائش مزروعات نباتات بحريه وطحالب كائن منتج يضع الغذاء 

دجاج, أبقار . خراف , ديدان  سمك صغير, سلحفاة  كائن مستهلك يأكل النباتات
عصافير  أخطبوط , سمك كبير  تالحيواناكائن مستهلك يأكل

الكائنات الحية المستالكة الكائنات الحية المنتجة الكائنات الحية

ت الكائنات التي تستهلك الكائنا
الحية الأخرى لتأمين غذاؤها 

الكائنات التي تستخدم ضوء 
من الشمس لتصنع الغذاء

الماء وثاني أكسيد الكربون 
التعريف 

آكلات اللحوم –آكلات النباتات  النباتات أمثلة

https://www.uula.com/mqr/392A7841BD
https://www.uula.com/mqr/8048DC3628
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التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:كائن حي منتج للغذاء س



: نلاحظ أن

الكائنات المنتجة مثل النباتات تحول الطاقة المستمدة من الشمس إلى طاقة 
(سكر و نشا)غذاءمختزنة على شكل 

تستخدم النباتات هذا الغذاء وتختزن بعضا منه في أجزاء النبتة 

الطاقةعلىالمستهلكةالكائناتتحصلكيفس
نباتالتأكلعندمامباشرةبطريقهالنباتمنالطاقةعلىتحصلالنباتآكلات

مباشرةغيربطريقةالنباتمنالطاقةعلىتحصلاللحومآكلاتأما

تتغذى على 
اللحوم

تتغذى على 
الأعشاب

تصنع غذائاا 
بنفساا الدور البيئي

√ (أ)الكائنات 
√ (ب)الكائنات 

√ (ج)الكائنات
√ √ (د)الكائنات

_____ينتمي النبات إلى الكائنات المشار إليها بالرمز س

:ادرس الجدول التالي ثم أجب عن الأسئلة التي تليه : تدريب 

_____ينتمي النمر إلى الكائنات المشار إليها بالرمز س

:كائن منتج يصنع غذاءه بنفسه س
فطرياتانسانحيواننبات

أ

ج

:تحول الطاقة الشمسية إلى طاقة مختزنة على شكل منتجة الالكائنات س
سكر ونشا سكر وأكسجينأكسجين وكربوناأكسجين ونش

https://www.uula.com/mqr/0E8E545371
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لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
ائن يعد الغزال في السلسة الغذائية المقابلة كس

( ________)حي منتج  

سه بعد النبات هو الكائن الحي الوحيد بالإضافة إلى الطحالب الذي ينتج غذائه  بنفس
(  __________)أن يستمد الطاقة من الشمس 

خطأ

صحيحة

(_________)آكلات اللحوم تحصل على الطاقة مباشرة من النباتات س

رة يحصل الحيوان بالشكل المقابل على الطاقة بطريقة غير مباشس
(_________)من النبات  خطأ

:يليمماكلبينقارن
العشب الخروف وجه المقارنة
منتج مستهلك مستالك/ منتج 

أسد أرنب وجه المقارنة
آكل لحوم آكل أعشاب آكل أعشاب/آكل لحوم

:جميع الكائنات التالية منتجة للغذاء عداس
الأبقار  المزروعاتالحشائشالأشجار 

:جميع الكائنات التالية من المستهلكات عداس
ف االخر الديدانالطحالب السمك الصغير

خطأ

:السببأذكرثمخطتحتهضعللمجموعةينتميلايليمماواحد

أعشابآكلاتمنوالباقي،لحومآكلمنلأنه:السبب

س
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(سمك كبير –ربيان –سمك صغير –طحالب) س
المستهلكاتمنوالباقيالمنتجاتمنلأنه:السبب

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

2
كائنات تستخدم ضوء الشمس لتصنع الغذاء من

مستهلكات-1الماء و ثاني كسيد الكربون

منتجات-2هاغذائن لتأميكائنات تستهلك كائنات حية أخرى 1

محللات-3

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
المنتجات-1.رةعلى الطاقة من النباتات بطريقة مباشل كائنات تحص3
كائنات تحصل على الطاقة من النباتات بطريقة غير 2

آكلات اللحوم-2مباشرة

ل الطاقة المستمدة من الشمس إلى طاقة1 كائنات تحوِّ
آكلات العشب-3.مختزنة في الغذاء

كتـب رقماـا او( ب)في الجدول التالي اختـر العبـارة أو الشـكل مـن المجموعـة
(:أ)أمام ما يناسباا من عبارات المجموعة

(الحلزون-الطحالب –النباتات العشبية–الحشائش) س
.منتجةكائناتوالباقيمستهلككائنلأنه:السبب

الطبيعةقانون
يبينلتسلسفيوضعهماالتاليتينالبيئتينمنالحيةالكائناتمنأختر

(غذائيةسلسلة)الطاقةانتقال

https://www.uula.com/mqr/F546A9D666
https://www.uula.com/mqr/A5D4327B78
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هل وضعت كائنا حيا في أكثر من تسلسل واحد ؟ فسرس

أسماكطحالب
صغيرة

أسماك
كبيرة

ضبعثعلبغزالنبات

جربوع صقرثعبانثعلبنبات

.رىأخحيةكائناتعدةتأكلهاالحيةالكائناتبعضلأن,والنباتالسمكمثلنعم

ن ؟توقع ما الكائنات الحية التي سيكون عددها أكبر في البيئتين لسابقتيس
ثلمالاخرىالكائنالتمنكبيرعددعليهايعتمدالتيالحيةوالكائناتالنبات

.والجملوالغزلانالصغيرةالاسماك

ارسم أسهما تبين فيها انتقال الطاقة من كائن حي إلى أخر في س
النظام البيئي الصحراوي 

ماذا تلاحظ على الأسهم ؟س
كةومتشابتعقيداأكثرأصبحتواحد،خطفيتسيرولاالأسهمبينتداخلوجود

https://www.uula.com/mqr/1505C67B15
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: نلاحظ أن

تنتقل من كائن حي إلى آخرالطاقة
.في النظام البيئي

ظهار الرسوم البيانية التي تستخدم لإ
ن كيفية انتقال الطاقة والمغذيات م

:ر تسمىكائن حي إلى آخ
السلسة الغذائية 

: نلاحظ أن
للغذاء يفوق عدد الكائنات المنتجةعدد الكائنات الحية ▪

للغذاء المستالكة
اللحوميفوق عدد الكائنات آكلات النباتاتعدد الكائنات آكلات ▪
ي تداخل السلاسل الغذائية كلها في مجموعة بيئية معينة تسم▪

الشبكة الغذائية 
تج عنها تترابط السلاسل الغذائية المختلفة في النظام البيئي وين▪

.الشبكة الغذائية مكونة علاقات معقدة 

–دودة –فأر )حلقات مستخدما الكائنات بين القوسين 4كون سلسلة غذائية من س
.موضحا بالسهم مسار انتقال الطاقة ( ثعبان –عصفور –قمح 

ثعبانعصفوردودةقمح

(رشق_كبيرةسمكة-طحالب-صغيرةسمكة):التاليةالغذائيةالسلسلةرتبس

سمكة طحالب
صغيرة

سمكة 
قرشكبيرة

يئيالبالنظامفيالمختلفةالغذائيةالسلاسلتترابطندماع:عندمايحدثماذاس
ةالشبكتتكون

الغذائية

https://www.uula.com/mqr/912F0EF463
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:  نلاحظ أن في الشبكة الغذائية
بعضهاعلىالحيةالكائناتتعتمد▪
مااومنهالفريسةيمثلمامنهاالبيئيالنظامفيالمستهلكةلكائناتا▪

المفترسيمثل
فيالموجودةالأسهمعدديفوقالغذائيةالشبكةفيالأسهمعدد▪

الغذائيةالسلسلة

أسدثعلبأرنبنبات

:ادرس الشبك الغذائية بالشكل المقابل ثم أجب عن المطلوب: تدريب 
حلقات مراعيا تسلسلل 4كون سلسلة غذائية من س

لحدد اتجلاه انتقلال الطاقلة أسلف,انتقال الطاقة 
.السلسلة الغذائية 

التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:السلسلة الغذائية الصحيحة هيس

ثعلب-جربوع-نبات
نمر–ثعلب–نباتطحلب–سمك كبير–سمك صغير

جمل–أرنب–نبات

مفترسالمقابلبالشكلالموضحةالغذائيةالسلسةفيالأسديعتبرس
لأن الأسد من آكلات اللحوم و يتغذى  على الفرائس

:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعلل

https://www.uula.com/mqr/32C02330D7


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

ثعبانضفدعنباتجراد

:تنتقل الطاقة بشكل صحيح في النظام البيئيس

ثعبانجرادنبات ضفدع
جرادثعبان ضفدعنبات

نباتجراد ضفدعثعبان



:هيالتي تعبر عن انتقال الطاقة بشكل صحيح السلسلة الغذائية اس
أسد-غزال –نبات

أسد–نبات–أرنب
بلبل–صقر–نبات

دودة–بلبل–نبات

:الأسد في الشكل المقابلس
منتجفريسة

مفترسآكل عشب

لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
( ________)يعتبر الأسد في جميع الشبكات الغذائية مفترسس

(  __________)الطاقة تنتقل من كائن حي لأخر في النظام البيئي س

صحيحة

صحيحة

( ______)عدد الأسهم في الشبكة أقل من عدد الأسهم في السلسلة س

(  __________)أعداد آكلات الأعشاب يفوق أعداد آكلات اللحومس

خطأ

صحيحة

(  ______).له يفوق أعداد الكائنات المنتجة للغذاءأعداد الكائنات المستهلكةس خطأ
)إخطبوط–طحالب-سمك صغير(الترتيب الصحيح للسلسلة الغذائية البحريةس

(______ ) خطأ

لغذائيةالشبكة اتترابط السلاسل الغذائية المختلفة في النظام البيئي مكونةس
(________ ) صحيحة
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الطاقةالانتقبينتسلسلالتاليةالصحراويةالبيئةفيالحيةالكائناتمنكونس

بومثعبانسحليةنبات

السلسلةفيلأخرحيكائنمنالطاقةلانتقالتبعاالتاليةالرسوماترتبس
:التاليةالغذائية

،الصففيلمعلمتااغذائيةسلسلةمريمقدمت

؟مريمفيهوقعتالذيالخطأماس
الغذائيةالسلسلةفيالثعبانمكانالأرنبوضعت

.اجابتكفسرس
لأن الأرنب من أكلات الأعشاب وهلو فريسلة أملا الثعبلان ملن أكللات اللحلوم وهلو 

مفترس

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
تقال رسم بياني يُستخدم لإظهار كيفية ان2

دورة الكربون -1حي لأخرالطاقة والمغذيات من كائن

تداخل السلاسل الغذائية كلها في 3
ةالسلسلة الغذائي-2مجموعة بيئية معينة 

الشبكة الغذائية-3

كتباو(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

()()()() 3124
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

،ابأعشآكل)والمستهلكالمنتجكونتهاالتيالغذائيةالسلسةعلىبناءا  حددس
(اللحومآكل
نبات:المنتج▪
ماعز/فأر/أرنب:أعشابآكلمستهلك▪
.ذئب/أسد/بريقط:لحومآكلمستهلك▪

:استخرج من الشبكة الغذائية المقابلة سلسلة غذائية صحيحة

صقرأفعىجرذنبات

صقرسحليةجندبنبات

:غذائيةشبكةيمثلالمقابلالرسم
:ادرس الرسم المقابل جيدا 

__________: الرسم المقابل يمثل س

______________: ينتج من تداخل س

غذائيةشبكة

ةالغذائيالسلاسل

:أكتب ثلاث سلاسل غذائية مختلفة س
أسدقط برّيأرنبنبات

أسدقط برّيفأرنبات

أسدذئبماعزنبات

https://www.uula.com/mqr/FEEF804B08
https://www.uula.com/mqr/91565BB23F
https://www.uula.com/mqr/8B39108FBC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

.بحريةالالبيئةتمثلاناللتينالصورتينبينالستةالاختلافاتحولدائرةضعس

؟البيئيالنظاممنالحيةالكائناتانواعأحدإزالةعنديحدثماذاس
البيئيالتوازنفيخلليحدث

البيئيالتوازن
البيئيالنظام

؟البيئيالنظامفيتوازنيحدث:سليماعلميا  تعليلا  يليلماعللس
.البيئيالنظامفيبعضهامعوتفاعلهاالحيةالكائناتفيالتنوعبسبب

البيئيالنظامعناصرأحدنقصعند:التاليةالحالاتفيسيحدثماذاس
.البيئيالنظامفيخلليحدث

.توقع ما سيحدث في الصورة عند الجهة اليمنى بعد فترة من الزمن س
.اللأسماكعددفيوزيادةالبحريةالنباتاتعددفينقصيحدث

.فسر توقعك س
ىإليؤديوجودهاوعدمالصغيرةالأسماكتفترسالكبيرةوالأسماكالطيورنلأ

ةالبحريالنباتاتعلىتتغذيالصغيرةوالأسماكالصغيرةالأسماكعددزيادة
فيخللويحدث)البحريةالنباتاتعددفينقصبسببالصغيرةالأسماكوزيادة
(البيئيالنظام

في _______نستنتج أن التنوع في الكائنات الحية في النظام البيئي يخلق س
.لبيئةفي ا_____البيئة ، بينما يؤدي نقص أحد عناصر النظام البيئي إلى حدوث

توازن
خلل

https://www.uula.com/mqr/A0476AF758


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

نقص أحد عناصر )بيئي الظام في النعند إزالة أحد الكائنات الحية س
(النظام البيئي

.البيئيالتوازنفيخلليحدث

للغذاءالمنتجةالكائناتعدديقلعندماس
.اللحوموأكلاتالأعشابأكلاتعددويقلبيئيخلليحدث

معينبيئينظامفيالأعشابآكلاتعدديقلعندماس
اللحومآكلاتعدديقل/بيئيخلليحدث

اللحومآكلاتعدديقلعندماس
(النبات)المنتجةالكائناتوتقلالأعشابآكلاتعدديزداد/بيئيخلليحدث

يةالغذائالسلسلةفيالارانباختفاءعندس
.أمامكالموضحة

البيئيالتوازنفيخلليحدث
.الاسودعددويقللالنباتاتعدديزداد

البيئيالنظامفيخلليحدث
النباتاتعددويقلالغزلانعدديزداد

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

أمامكالتيالسلسلةفيالاسداختفاءعندس

البيئيالنظامفيخلليحدث
اتاتالنبعددويقلالفئرانعدديزداد:السبب

التيالسلسلةفيالبومةعلىالقضاءعندس
أمامك

؟جيدأمرالحيةالكائناتفيالتنوع:سليماعلميا  تعليلا  يليلماعللس
يالبيئالتوازنإلىيؤديبعضهامعوتفاعلهاالحيةالكائناتفيالتنوعلأن

لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
(  ________. )التنوع في الكائنات الحية في النظام البيئي يخلق توازنا بيئياس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/1AC3167534
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:مابيئةفيغذائيةسلسةيوضحالمقابلالشكل
عدد:فإنالأسودعددينقصعندما:أكملس

______الغزلانعددبينما_____النباتات يزدادتقل

دجاجعلىتتغذىالبومةطيورأنلمزرعتهازيارتهاعندمريملاحظت))
((صيدهاالمزارعينمنفطلبتالمزرعة

:ذلكبعدللمزرعةسيحدثماذاتوقعس
بيئيخللويحدثالنباتاتعدديقل

:توقعكفسرس
الدجاجعددسيزدادالبومعددقلإذا

أحدقامحبثمازراعيةمنطقةفيغذائيةسلسلةيصفمخططأمامكس
تلففيمشطلةفظهرتالمنطقةفيالثعالببعضعلىبالقضاءالمزارعين
.الزراعيةمحاصيله
؟المشكلةهذهعلىالتغلبيمكنكيفباعتقادك
.الثعالباصطيادأوقتلعنالتوقف

كنتسالتيالبومةمنبضيقيشعروكانمزرعتهفيالدواجنيربيمزارع
أعدادفيتناقصلاحظأياموبعد،عليهاالقضاءإلىفسعى،المزرعة

.المزرعةفيالجرزانأعدادوتزايدالدواجنفراخ
؟المزرعةفيحدثالذيالبيئيالخللسببماس

الجرزانتأكلكانتالتيالبومةعلىالقضاءبسبب

؟البيئيالتوازنإعادةللمزارعنصيحتكماس
للمزرعةالبومةإعادة

https://www.uula.com/mqr/42549210A6
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:المقابلالشكلفي
مللاذا يحللدث عنللدما بللدأ الإنسللان يسللتوطن بيئللات س

ةمختلفة وبنى المدن على بيوت الكائنات الحي
ات حدث خلل في التوازن البيئي نقص علدد الكائنل

الحيلللة التلللي يصلللطادها الإنسلللان مثلللل الغلللزلان 
والأرانب وبالتلالي نقلص علدد الفلرائس مملا أدى

ثل تجرؤ بعض الكائنات المفترسة على الإنسان مل
.الدببة والنمور وزيادة عدد الكائنات المفترسة

ما سبب الخلل البيئي الذي حدث في المثال السابق؟ س

البيئةفيالموجودةالحيةللكائناتالغذائيةالسلسلةضمندخلالإنسانلأننعم
بعضانقراضزادالبشرعددزيادةمعأنيوضحالبيانيوالرسم،الطبيعية
الحيةالكائنات

عيةالطبيمواطنهامنالحيةالكائناتبعضاختفاءفيدورللإنسانهلرأيكفيس
.البانيالرسمخلالمنفسر؟

دي على زيادة عدد الكائنات المفترسة والتعمن خلال التغير في البيئة الطبيعية
.الاخرى الموطن الطبيعي للكائنات الحية 

وبعدهالتمدنقبلالطبيعيةالبيئة

البيئي؟التوازنلإعادةتقترحهاالتيالتوصياتماس
نالإنساسكنأماكنتقنين▪
ةالحيالكائناتلبعضمحمياتوضع▪
رالتكاثموسمفيالحيواناتاصطيادمنع▪

https://www.uula.com/mqr/0D778B77A6
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

البيئيالتوازنفيخللإلىيؤدي

:التاليةالحالاتفييحدثماذا
.البيئةهذهمنالغزلانباصطيادالإنسانقاماذاس

البيئيبالتوانخلليحدث

.البيئيالنظامفيواحدتغيرأونقصحدوثس
.البيئيالتوازنفيخلليحدث

.الغذائيةالشبكةفيواحدحيكائنزيادةأواختفاءس

.التوازنلإعادةالبيئيالنظامفيتغيراتنتجت
.الحيةالكائناتفيالتنوعقلكلماس

https://www.uula.com/mqr/8DEA2A9A9E
https://www.uula.com/mqr/DE18ED5B6A
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:التاليةالعباراتمنالصحيحةالإجابةاختر

:الجزء غير الحي في الشكل السابق هو س
الشمس  الضفدع السمكة النباتات 

يالأحيائوالتنوعالبيئيالنظاموحدةعلىتدريب

: هو ذنيبةالموطن الطبيعي لأبي س
الماء  جذع الشجرةاليابسة العشب 

:الشكل السابق يمثل س
مجموعة بيئية موطنا طبيعيا نظاما بيئياتجمعا

: المستهلك الأول في الشكل السابق هو س
الشمس  الضفدع اليعسوبالنباتات 

:كل الكائنات التالية هي منتجه ما عدا س
ة النباتات العشبي الحلزون الطحالب الحشائش

الكائن الحي الموجود بأعداد كبيرة في البيئة السابقة هو س
الأسماك الحشراتالضفادعالنباتات 

:إذا تم اصطياد جميع الضفادع في البيئة السابقة فإنه س
يقل عدد الحشرات  يزداد عدد الحشرات 

يزداد عدد النباتات ي ذنيبةبيزداد عدد أ

:كل المواد التالية هي عضوية ما عدا س
السمكة الصخورالحشراتة الميتالنباتات

https://www.uula.com/mqr/26EA5E8F08
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

:أكمل خريطة المفاهيم للنظام البيئي

:التاليةالحيويةالبيئاتبينقارنس
الأراضي المخروطية

(التايغا)
ةالأراضي العشبي

(السافانا)
ة الأراضي العشبي
المعتدلة وجه المقارنة

تتميز أشجارها ▪
بأوراق إبرية تحمل 

المخاريط 
تنمو في المناطق ▪

الشمالية من الكرة
الأرضية 

تتصف بشتاء بارد▪
طويل كثير الثلوج

وصيف قصير

أعشابها طويلة▪
تقل أو تنعدم 
فيها الأشجار 

تتواجد في ▪
أفريقيا حيث 

تكثر الحيوانات
أكلة العشب

منتشرة في ▪
المناطق الداخلية

.من القارات
تمثل المناطق ▪

الانتقالية بين
الصحاري والغابات

المعتدلة

الخصائص

أشجار ذات أوراق 
أبرية حمار وحشي سنجاب   كائن حي 

يعيش فياا 

:السؤالعنأجب:التاليالرسمإلىمستندا
المناطقتواجهقدالتيالبيئيةالمشكلاتهيماس

؟الكويتدولةفيالزراعية
.رالجائالرعي–التربةملوحة–التربةتلف–التصحر
هابتحيطالكويتفيالزراعيةالمناطقلأن:السبب

.قليلةوهيالجهاتكلمنالصحراء

النظام البيئي

غير حيةمكونات حية

تربةالماءهواءالإنسانحيواناتنباتات

ملغى

https://www.uula.com/mqr/649A8F7D3F
https://www.uula.com/mqr/7E44AB7E1C
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الماءفيوالمغمورةالطافيةالأجسام
الطفو

:لاحظ أن

:قوة تأثير السوائل على الأجسام  تمكنها من
السباحة والغوص في البحار ▪
.طفو السفن فوق الماء ▪
.غوص الغواصات في المحيطات ▪
الجسور الخرسانية فوق المحيطات طفو ▪

:لاحظ أن

.يستخدم الفولاذ في صنع هياكل قوية مثل ناطحات السحاب▪
يستخدم الحديد والصلب لصنع المسامير التي تثبت قطع ▪

.الخشب معا 
.تصنع السفن الكبيرة من الفولاذ الذي يصنع من الحديد ▪
.تصنع السفينة على شكل حوض كبير فيه فجوات▪

سفينتكاصنع
الألمنيومورقمنالقياساتفيمتساويتينورقتينخذ

((10 cm x 10 cmكرةشكلعلىأحدهمابتشكيلوقم
.قاربشكلعلىوالأخرىمصمتة

مصمتةكرةشكلعلىالتيالألمونيومورقةتغوص:ملاحظاتي
.قاربشكلعلىالتيوتطفو

حدثماولاحظتوقعاتكجربس

.الأخرويغوصأحدهمايطفووقديغوصانوقدالجسمينقديطفو

حدثمافسرس

؟اءمفيهحوضفيالشكلينكلاتضععندايحدثماذاتوقعس

الصغيرةالأجساموتغوصالماءسطحعلىالكبيرةالأجسامتطفو

https://www.uula.com/mqr/ED0E90BE60
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نيوتن____=الماءفوقالألومنيومقاربوزنس

.نيوتن____=الماءفيالألومنيومكرةوزنس

:التاليةالخطواتاتبع
.السابقةالتجربةفيصصمتهمااللذينالألمنيوموكرةقاربخذ▪
.ومالألمنيشكليمنلكلالميزانسحبقوةلتحديدالزنبركيالميزاناستخدم▪

الوزنقياسوحدة،الوزنتمثلالميزانفيالزنبركيعلىالسحبقوة:تذكير
.نيوتنتسمي

الأجسامعلىالماءتأثير

.نيوتن___=الألومنيومكرةوزن،نيوتن___=الألومنيومقاربوزنس

؟برأيكلماذا،نفسهفوالالومنيومشكلىوزنأنستستنتجس
.المادةنفسومنالحجمنفسلهماورقتينمنمصنوعانلانهما

ماءفيهحوضداخلحدهعلىكلالشكلينضعس

.النتائجوسجلمرةكلفيالشكلينوزنقس

.اشرح؟النتائجهذهمثلتتوقعكنتهل؟النتائجفيفرقأيلاحظتهلس
.لهوزنلاالماءسطحعلىالطافيالجسم،نعم

.الهواءفيوزنهمنأقلوزنهيكونالماءداخلالجسميكونعندما

التيوتطفومصمتةكرةشكلعلىالتيالألمونيومورقةتغوص:ملاحظاتي
.قاربشكلعلى

الألمنيومغيرأخرىموادعلىالتجاربمنمنالمزيداجراءحاولس
وزن الجسم في الماء

(لا يلامس القاع )
وزن الجسم في 

الاواء وجه المقارنة 

صفر نيوتن  نيوتن 3 جسم يطفو على سطح الماء
نيوتن 4 نيوتن 5 جسم يغوص في الماء

.يومالألومنوكرةالألومنيومقاربتجربةلنتائجمماثلةنتائجككانتإذامااشرحس
.لهوزنلاالماءسطحعلىالطافيالجسم،مماثلةنعم

الهواءفيوزنهمنأقلوزنهيكونالماءداخلالجسميكونعندما

33
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https://www.uula.com/mqr/34D42D156A
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:لاحظ أن

:تقسم الأجسام بحسب موقعها في الماء إلى نوعين
على سطح الماء تطفوأجسام ▪

:لاحظ أن

تطفو الأجسام على سطح السائل
إذا كانت كثافتها أقل من كثافة السائل 

تغوص الأجسام في السائل 
إذا كانت كثافتها أكبر من كثافة السائل

جواتففيهكبيرحوضشكلعلىالسفينةتصنععللس
.فووتطالماءمنكبيرامقدارالسفينةجسميزيحلكي

كبيرحوضشكلعلىالسفينةتصمملمإذايحدثماذاس
؟تجاويففيه

الحديدمنكمسمارالماءفيالسفينةتغوص

لاالكبيرةالسفينةأما,القاعإلىيغوصفإنهالماءفيحديدمسماروضععندس
؟الماءسطحعلىتطفوولكنهاتغوص

.المجوفشكلهابسببالماءمنكبيرامقداريزيحالسفينةجسملأن

.الماءكثافةعنالماءفيالمغمورالجسمكثافةزادتإذايحدثماذاس
الماءفييغوص

:لاحظ أن
:يعتمد موقع الجسم في الماء على عدة عوامل 

.كثافة الجسم ▪حجم الجسم▪

:لاحظ أن
على سطح الماءالمجوفةالأجسام الكبيرة تطفو

.في الماء المصمتهالأجسام الصغيرة تغوص

في الماءتغوصأجسام ▪

https://www.uula.com/mqr/F902A57317
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التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
: عداجميعها تطفو فوق سطح الماء س



( نيوتن2)في الشكل المقابل إذا كان وزن كرة الحدييد في الهواء س
:فإن وزنه في الماء يساوي 

نيوتن 2.5 نيوتن3
نيوتن1.5 نيوتن2

لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما

( 2)يطفو عند وضعه في الماء، بينما ( 1)الشكل رقم س
( _________)يغوص بالرغم من أن لهما نفس الوزن  (2)(1)صحيحة

( ________)كثافة المكعب بالشكل المقابل أكبر من كثافة الماء س خطأ

تطفو الأجسام على الماء عندما تكون كثافتها أكبر من كثافة الماء س
(________ ) خطأ

. يغوص الجسم عندما تكون كثافته أكبر من كثافة الساءل المغمور فيه س
(________ ) صحيحة

( ________)تطفو السفينة فوق سطح الماء لأنها مجوفة س صحيحة

.الماءكثافةعنالماءفيالمغمورالجسمكثافةقلتإذايحدثماذاس
الماءسطحعلىيطفو

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/3E54715F42
https://www.uula.com/mqr/7633847A8D
https://www.uula.com/mqr/75BA49DED2


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

؟الماءفيجسموضععنديحدثماذاس
وزنيعادلالأعلىإلىالأسفلمندفعاالجسميواجه
يزيحهاالتيالماءكمية

؟الهواءفيوزنةمنأقلالماءفيالجسموزنعللس
الماءفيوضعإذاالجسميواجههاالتيالدفعقوةبسبب

:لاحظ أن

طفو جسم لا يعتمد على وزنة فقط بل يعتمد ايضا على كمية الماء
.التي يزيحها 

ي لقياس وزن الجسم بوحدة قياس تسمالميزان الزنبركييستخدم 
.النيوتن

؟الجسموزنمنأكبروزنةماءالجسمأزاحإذايحدثماذاس
.الجسميطفو

؟الجسموزنمنأقلوزنةماءالجسمأزاحإذايحدثماذاس
.الجسميغوص

؟الجسموزنيساويوزنهماءالجسمأزاحإذايحدثماذاس
الجسميعلق

قوة دفع السائل 

وزن الجسم 
:  ارسم اتجاه القوى المؤثرة على جسم مغمور في سائلس

.الماءسطحفوقالسفينةتطفو:يليلماعللس
السفينةوزنمنأكبرالماءدفعقوةلأان

قوة دفع السائل

وزن الجسم 
قاعدة الطفو

إذا وضع جسم في الماء فإنه يواجه دفعا من أسفل لأعلى
.يعادل وزن كمية الماء التي يزيحها

https://www.uula.com/mqr/06F3EBEDFB
https://www.uula.com/mqr/45C21674AF


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الشكل الذي يوضح موقع الجسم المغمور عندما يكون وزنه أكبر من س
:وزن الماء المزاح 



: تطفو السفينة على سطح الماء بالشكل المقابل لأنس
وزن السفينة يساوي وزن الماء المزاح 
وزن السفينة أقل من وزن الماء المزاح 

اءكثافة السفينة أكبر من كثافة الم
ءكثافة السفينة تساوي كثافة الما

التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

( ________). إذا أزاح الجسم ماء وزنه أقل من وزن الجسم فإنه يطفو س خطأ

لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما

( ________). إذا أزاح الجسم ماء وزنه يساوي وزن الجسم فإنه يعلق س صحيحة

( ________). طفو الجسم يعتمد على وزنه فقط س خطأ

( ________). وزن الجسم يقاس بوحدة الكيلوجرام س خطأ

:الجهاز الذي يستخدم لقياس وزن الجسم يسمى س
الميزان الزنبركي الترمومتر

الميزان ذو الكفتينالبارومتر

:فإن الجسم إذا أزاح الجسم ماء وزنة أكبر من وزن الجسم س
يغوص في الماء يطفو على سطح الماء

يهبط عند قاع الماءيعلق في الماء

إذا غمر جسم في سائل فإنه يلقى دفعا دفعا من أسفل إلى أعلى يساوي وزن س
( ________)السائل المزاح  صحيحة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/45228A6B77
https://www.uula.com/mqr/D4B915C1C2
https://www.uula.com/mqr/A07F491D64


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

السائلدفعقوة
الطفو

:لاحظ أن

بطيئةحركة السلحفاة على سطح الأرض 
, جدا 

بسرعةأما حركتها داخل الماء فهي تسبح 
.

الماء؟فييغوصالألومنيوممنطبقاتجعلكيف
ماءفيهحوضفيالطبقضعس

:ملاحظاتي
.الأسفلنحوالطبقلدفعرصاصقلماستخدمس

الطبقعنالقلمارفعس
:ملاحظاتي
:استنتاجي

ريجيتدبشكلالطبقداخلالزجاجيةالكراتنبعضضعس
:ملاحظاتي
:استنتاجي

:لاحظ أن

-:الأجسام عند وضعها في الماء تتعرض لقوتين 
قوة وزن الجسم لأسفل▪
قوة دفع السائل.قوة دفع الماء على الجسم لأعلى ▪

وزن الجسم

الماءإلىاليابسةمنتنتقلعندماالسلفحاةلسرعة:يحدثماذاس
تزداد

لأسفلالطبقيغوص

الماءسطحعلىالطبقيطفو
لأعلىالطافيةالأجسامالسائليدفع

الماءفيالطبقيغوص
لأعلىالماءدفعقوةمنأكبرأسفلإلىالجسمسحبقوة

؟اليابسةعلىحركتهامنأسرعالماءفيالسلحفاةحركةعللس
.أقلالماءفيوزنهالأنأولأعلىالماءدفعقوةبسبب

https://www.uula.com/mqr/C3D60FB280


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:لاحظ أن

:يختلف موقع الجسم في السائل بحسب العلاقة بين
.قوة دفع السائل إلى أعلى وقوة وزن الجسم لأسفل 

.الجسموزنقوةمنأكبرالسائلدفعقوةكانتإذاس
.السائلسطحعلىالجسميطفو

قوة دفع السائل

وزن الجسم 

الجسموزنقوةتساويالسائلدفعقوةكانتإذاس
السائلفيالجسميعلق

الجسموزندفعقوةمنأقلالسائلدفعقوةكانتإذاس
.السائلفيالجسميغوص

-:التاليةالحالاتفيموقعهبحسبالثلاثالكؤوسفيالجسمارسم

أكبر من قوة دفع إذا كانت قوة دفع السائل لأعلىس
. وزن الجسم لأسفل

عدفقوةتساويلأعلىالسائلدفعقوةكانتإذاس
.لأسفلالجسموزن

دفعقوةمنأقللأعلىالسائلدفعقوةكانتإذاس
.لأسفلالجسموزن

نأدونمنالأكسجينأنبوبةحاملينالماءتحتالغوصالغواصونيستطيععللس
؟بثقلهايشعروا
.اءالمفيالجسموزنتقللوالتيالأعلىنحوالجسمعلىالماءدفعقوةبسبب

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

https://www.uula.com/mqr/FBFF1222B6


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

؟ومؤخراتهاوجوانبهاقاعهافيبخزاناتمزودةالغواصات:يليلماعللس
وزنهاضبططريقعنمختلفةأعماقفيالغواصاتطفوفيللتحكم

خزاناتإلىالماءبدخوليسمحعندمايحدثماذاس
؟(بالماءالغواصةخزاناتملء)الغواصة

تغوصووزناأثقلتصبح

بدخوليسمحعندما:سليماتعليلا  يليلماعللس
تغوص؟فإنهاالغواصةخزاناتإلىالماء
قوةمنأكبرالوزنويكونوزناأثقلتصبحلأنها
.لأعلىالماءدفع

خزاناتخارجالماءيدفععندمايحدثماذاس
؟(الغواصةخزاناتتفريغ)الغواصة

(تطفو)لأعلىترتفعوالوزنخفيفةالغواصةتصبح

ارجخالماءيدفععندما:سليماتعليلا  يليلماعللس
؟لأعلىترتفعالغواصةخزانات
لأقالوزنويكونالوزنخفيفةالغواصةتصبحلأنه
(تطفو)لأعلىفترتفعلأعلىالماءدفعمن

منالغواصةخزناتبعضتفريغعنديحدثماذاس
الماء
بالماءتعلق

زناتخبعضتفريغعند:سليماتعليلا  يليلماعللس
؟بالماءتعلقفإنهاالماءمنالغواصة

.لأعلىالماءدفعقوةيساويالغواصةوزنلأنه

؟أليهالوصوليريدالذيالعمقتحديدالغواصةقائديستطيععللس
بالهواءوملثهاوتفريغهابالماءالغواصةخزاناتملءخلالمن

https://www.uula.com/mqr/88492A5997


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:قوة دفع السائل تعمل على الجسمس

رأسيا  من أسفل إلى أعلى سيا  من أعلى إلى أسفل أر
أفقيا من أسفل إلى أعلىأفقيا من أعلى إلى أسفل

:عند غمر جسم في الماء فإن وزن الجسمس
يزداد ثم يقل يقل ثم يزداديقليزداد 

:الشكل المقابل يبين أن قوة دفع السائلس
أقل من وزن الجسم أكبر من وزن الجسم 

تساوي وزن الجسمتساوي حجم الجسم

الشكل الذي يوضح موقع الجسم المغمور عندما يكون وزنه أكبر من قوة دفع س
:  الماء عليه



:وقوة وزن الجسم بالشكل المقابلقوة دفع السائلالعلاقة بين س

وزن الجسمقوة الدفع تساوي 
أكبر من وزن الجسم قوة الدفع 

قوة الدفع تساوي اأو أكبر بقليل من وزن الجسم
وزن الجسمقوة الدفع أقل من 

لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
( ________)سيا  من أسفل إلى أعلى أقوة دفع السائل تعمل رس صحيحة

( ________)وزن الجسم مغمورا  في الماء أكبر من وزنه في الهواء س خطأ

(  ______)قوة دفع السائل أكبر من وزن الجسم في الشكل المقابل س خطأ

https://www.uula.com/mqr/8538DB2848


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

( ________)قوة دفع الماء أقل من وزن البطة س خطأ

( ________). حركة السلحفاة على اليابسة أسرع منها في الماء س خطأ

( ________)من وزنه أكبريطفو الجسم عندما تكون قوة دفع الماء عليه س صحيحة

( ________)يطفو الجسم عندما تكون قوة دفع الماء عليه أقل من وزنه س خطأ

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

3
إذا كانت قوة دفع السائل لأعلى أكبر من 

صالجسم يغو-1الجسم لأسفل فإنن قوة وز

إذا كانت قوة دفع السائل لأعلى أقل من 1
الجسم يعلق-2الجسم لأسفل فإنن قوة وز

إذا كانت قوة دفع السائل لأعلى تساوي 2
.الجسم يطفو-3الجسم لأسفل فإنن قوة وز

كتباو(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبااماأمامرقماا

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

1
ر قوة دفع السائل إلى أعلى أكب

.من وزن الجسم إلىأسفل

(1(                   )2(                  )3) قوة دفع السائل إلى أعلى أقل3
.من وزن الجسم إلى أسفل

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

.اتجاه قوة دفع السائل3

.اتجاه وزن الجسم 4
3

4

12

https://www.uula.com/mqr/C4B9426ECB
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:ادرس شكل خزان الغواصة بالشكل المقابل ثم أجب عن المطلوب 

(___) الغواصة  بالشكل المقابل تكون عند العمق رقم س

:يمكن تغيير مكان الغواصة في أعماق البحر عن طريق س

2

بالهواءوملئهاوتفريغهابالماءالخزاناتملأ

كمية الهواء بخزان الغواصة

كمية الماء بخزان الغواصة

سطح ماء البحر

3)) العمق 

2)) العمق 
1)) العمق 

الرسم المقابل يوضح الغواصة 
عند تفريغها ( ×)حدد موضع الغواصة في الماء بوضع س

.من الهواء وملئها بالماء

:السبب س
X

.لأسفلفتغوصوزناأكثرتصبحلانها

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/10963706CC
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السائلدفعقوةحساب

5 1

اللازمةوالقوةالماءفيوهوالجسملرفعاللازمةالقوةبينقارنس
الزنبركيالميزانباستخدام،الماءخارجلحملة

.السائلدفعقوةأحسبس
الماءفيالجسموزن–الهواءفيالجسموزن=السائلدفعقوة

نيوتن 1= 5-4=    

؟الجسمغمرعندللماءحدثماذاس
للكأسالجانبيةالفتحةمنالماءينسكب

الرسمعلىالقراءاتسجلس

:لاحظ أن

.قوة دفع السائلتدفع السوائل الأجسام من أسفل لأعلى بقوة تسمى •
.الوزن الظاهري للجسم يسمى وزن الجسم وهو مغمور في السائل•
.الوزن الحقيقى للجسم وزن الجسم في الهواء يسمى•
. من الوزن الحقيقي أقلالوزن الظاهري للجسم يكون •
يساوي قوة دفع السائل على الجسم من أسفلالتغير في الوزن الظاهري •

.إلى أعلى 

مغموراالجسموزن–الهواءفيالجسموزن=الوزنفيالظاهريالتغير
السائلفي
السائلفيمغموراالجسموزن–الهواءفيالجسموزن=السائلدفعقوة

الحقيقيوزنهمنأقل(السائلفي)الظاهريالجسموزنعللس
؟الهواءفي

لأعلىللجسمالسائلدفعقوةبسبب

https://www.uula.com/mqr/853AF57033
https://www.uula.com/mqr/3F392C128C


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

لاحسب قوة دفع الماء على الجسم الموضح بالشكل المقابس
10 N 6 N

:القانون

:الحل

احسب قوة دفع الماء على الجسم الموضح س
بالشكل المقابل

:القانون

:الحل

وزن المكعب
نيوتن5= 

وزن المكعب
نيوتن2= 

=السائلدفعقوة
السائلفيمغموراالجسموزن–الهواءفيالجسموزن

نيوتن4=6–10=السائلدفعقوة

=السائلدفعقوة
السائلفيمغموراالجسموزن–الهواءفيالجسموزن

نيوتن3=2–5=السائلدفعقوة

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
إذا كان وزن مكعب الحديد في الهواء كما هو موضح س

:بالشكل المقابل ، فإن وزنه في الماء قد يكون
نيوتن2.5 نيوتن1.5نيوتن2نيوتن 3

:من الرسم المقابل قوة دفع السائل تساوي س
نيوتن 4 نيوتن10نيوتن6نيوتن 2

في الشكل المقابل ، إذا كان وزن الثقل  في الهواء    س
:، فإن وزنه في الماء قد يكون( نيوتن 10)

يوتنن10 نيوتن14نيوتن 12نيوتن 8

https://www.uula.com/mqr/D54CBDB97B
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ارةللعب(خطأ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يأتيمماكلفيعلميا  الصحيحةغير
( ______)نيوتن 2قوة دفع السائل في الشكل المقابل يساوي س صحيحة

ل إذا غُمر جسم في سائل فإن وزنه يقل بمقدار قوة دفع السائس
( ________.  )له صحيحة

ننيوت2 نيوتن 4

.احسب قوة دفع السائل على الحجرس

8 6

:القانون

:الحل

=السائلدفعقوة
السائلفيمغموراالجسموزن–الهواءفيالجسموزن

نيوتن2=6–8=السائلدفعقوة

قوة دفع السائل على الجسم تساوي وزن الجسم المغمور فيس
(  ______)السائل خطأ

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/06E588D116
https://www.uula.com/mqr/95AC888ADC


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

أرخميدسقاعدة
الطفو

المزاحالسائلبوزنالسائلدفعقوةعلاقةما
زن الجسم باستخدام الميزان الزنبركي

حساب قوة دفع السائل 
نيوتن  ___= وزن الجسم في الهواء س 5

نيوتن  ___ =وزن الجسم في الماء س 2

في مكعب الحديد وزن –في الهواء مكعب الحديدوزن = قوة دفع السائل س
السائل

نيوتن3=  2–                           5= 

زن الماء المزاح  باستخدام الميزان الزنبركي
حساب وزن السائل المزاح  

نيوتن ___ =نيوتن             وزن الكأس مع الماء  ___=وزن الكأس فارغ  س 1013

وزن الكأس فارغ –الكأس مع الماء وزن = وزن الماء المزاح س
نيوتن3=  10–            13= 

المزاحالسائلووزنالحديدمكعبعلىالسائلدفعقوةقيمةبينقارنس
_________

3

_________المزاحالماءوحجمالحديدمكعبحجمبينقارنس

ةمتساوي

نيوتن___=المزاحالسائلوزننيوتن___=السائلدفعقوةس 3

ةمتساوي

Cm3___=المزاحالسائلحجمCm3___=الحديدمكعبحجمس 300300

https://www.uula.com/mqr/F9C0F10D3F
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3سم20المعلقالجسمحجمبأنعلماالمطلوبعنأجب:المقابلالشكلفي

_________الحقيقيالجسموزنس

نيوتن3_________الظاهريالجسموزنس

ننيوت4

نيوتن________السائلدفعقوةس 4-1 = 3
نيوتن1________المزاحالسائلوزنس

3سم20________المزاحالسائلحجمس

:حسب ا. نيوتن2نيوتن في سائل، وأزاح كمية من الماء تزن 5إذا غُمر جسم يزن 
قوة دفع السائل عليه▪
وزن الجسم وهو مغمور في السائل▪

(أرخميدسقاعدة)المزاحالسائلوزن=السائلدفعقوة:القانون
نيوتن2=السائلدفعقوة:الحل
ننيوت3=2–5=السائلدفعقوة–الهواءفيالجسموزن=المغمورالجسموزن

المعلقالجسمحجمبأنعلماالمطلوبعنأجب:المقابلالشكلفي
3سم10
_________السائلدفعقوةس

________الحقيقي(الهواءفي)الجسموزنس

_________الظاهري(السائلفي)الجسموزنس

____________________________حجم السائل المزاحس
نيوتن 1= وزن السائل 

نيوتن5

ننيوت1

نيوتن4=5-1

=مس10 المعلقالجسمحجم3

.أرخميدسقاعدةإلىوتوصلتجربةاجريأرخميدساليونانيالعالم

قاعدة أرخميدس
السائلوزنيساويأعلىإلىأسفلمندفعايلقىفإنهسائلفيجسمغمرإذا"

".المغمورالجسمبواسطةالمزاح

https://www.uula.com/mqr/B007F9CE45
https://www.uula.com/mqr/C6A92CFD1F
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التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:حسب قاعدة أرخميدس في الشكل المقابلس

(2)حجم ( = 1)حجم  ( 2)وزن ( = 1)وزن 
(3)حجم ( = 1)حجم ( 3)وزن ( = 1)وزن 

:  ويقوة دفع السائل على الجسم في الشكل المقابل يساس
نيوتن 7 نيوتن 8

نيوتن 3نيوتن 4

(1)
(2)

(3)

لالسائوزن 
يوتن  3=

وزن الجسم 
نيوتن7= 
نيوتن8= وزن السائل 

:  يقوة دفع السائل على الجسم في الشكل المقابل يساوس

نيوتن 26
نيوتن 6

نيوتن 10
10نيوتن 16

نيوتن

نيوتن16

20)ووزنه مغمور في الماء( نيوتن 40)وزنه في الاواء ( 3سم 8)مكعب حجمه 
:، احسب ( نيوتن 

:القانون
:قوة دفع السائل س

:الحل

وزن السائل المزاحس

حجم السائل المزاحس

لالسائفيالجسموزن–الهواءفيالجسموزن=السائلدفعقوة
نيوتن20=20–40=السائلدفعقوة

نيوتن20=السائلدفعقوة=

3سم8=المغمورالجسمحجم=

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق
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دفعقوةعليااتتوقفالتيالعوامل
السائل

الطفو

؟السائلدفعقوةتتوقفماذاعلى
احسب قلوة دفلع الملاء غللى ثللاث مكعبلات ملن الألومنيلوم مختلفلة س

:الحجم باستخدام الميزان الزنبركي وسجل نتائجك بالجدول 

51015

132740

71522

نيوتن18نيوتن271513نيوتن76 4022 13

51015

132740

71522

نيوتن18نيوتن271513نيوتن76 4022

دفعقوةبينالبيانيةالعلاقةارسمس
منبالماءالمغمورالجسموحجمالماء
،السابقالجحدولبيانات

طرديةعلاقة
المغمورالجسمحجمزادكلما
للجسمالماءدفعقوةتزداد

.العلاقةنوعالرسمفيحددس

https://www.uula.com/mqr/5B629AD7A3
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أطفواجعلني
.فكر.لكالمتاحةالادواتباستخدامالأعلىإلىالبيضةترفعأنحاول

:التاليةالأسئلةعنللإجابةالمختلفةالموادكثافةبجدولاستعن

ة وحدة الكثافة صفة فيزيائية للأجسام تعبر عن علاق
كتلة وحدة ).الحجم بوحدة الكتلة لمادة أو جسم ما 

(الحجوم من المادة

ةالبيضموقعولاحظالناعمالطعامملحمنقليلةكميةأضفس
.البيضةترتفعلا:ملاحظاتي

.الكأسعلىخطاالسبورةبقلمارسمس

.البيضةموقعولاحظالناعمالطعامملحمنأخرىكميةأضفس
لأعلىالبيضةترتفع:ملاحظاتي

السائل؟دفعقوةعلىأثرالذيالعاملماس
.(السائلنوعاختلاف)السائلكثافة

.الكأسعلىخطاالسبورةبقلمارسمس

؟الكثافةعنتعرفماذاس

.الماءوكثافةالاجسامكثافةبينقارنس
3سم/جم1الماءكثافة
.منهاأقلأوأكبراماالموادكثافةوتكون

التاليالجدولفيفيهتغوصوالتيالماءسطحعلىتطفوالتيالأجسامحددس
الكثافةبجدولمستعينا

تغوص تطفو  نوع المادة  وجه المقارنة 
يغوص  زئبق يغوصأكبر كثافة من الماء حديد

يطفو خشب يطفوأقل كثافة من الماء زيت

https://www.uula.com/mqr/0DC56B1BC2
https://www.uula.com/mqr/8C43FDF85A
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؟أكبرلهاالماءدفعقوةيكونالمكعباتهذهمنأيس
المقابلالشكلفي

(حجماالأكبر)الثالثالمكعب

؟أكبرلهالماءدفعقوةيكونحجماالأكبرالمكعبعللس
هلالماءدفعيكونولذلكالماءمنأكبركميةيزيحلأنه
أكبر

ورالمغمالجسموحجمالماءدفعقوةبينالبيانيةالعلاقة
,طرديةعلاقة
.الماءدفعقوةيزدادالجسمحجمزادكلما
.الماءدفعقوةيقلالجسمحجمقلوكلما

:لاحظ أن

تصنع السفن والبواخر بحيث يسمح لها بإزاحة كمية من الماء تساوي وزنها 
.فتبقى طافيه على سطح الماء 

؟الماءسطحعلىوالبواخرالسفنتطفوعللس
وماالسفينةوزنتساويالسفينةمنالمغمورالجزءعلىالماءدفعقوةلأن

هتحمل

:لاحظ أن

:تتوقف قوة دفع السائل على 
حجم الجسم▪
اد تزدكثافة السائل المغمور به الجسم ▪

.قوة دفع السائل بزيادة كل منهما

وحجــم الجســم العلاقــة بــين قــوة دفــع الســائل :أولا 
المغمور

https://www.uula.com/mqr/D34FBE0090
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بليمسولخط 
هي خطوط على جانب السلفينة 
تمثللل حللد الأمللان قللام برسللمها 

بليمسولصموائيلالعالم 

فينة؟السجانبعلىخطوطبرسمبليمسولصموائيلالعالمقامعللس
الأمانحدقاربتالسفينةحمولةكانتإذامعرفةيمكناليهاالنظربمجردلأنه
.لاأم

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:  الجسم الذي يلقى أكبر قوة دفع من السائل إذا وُضع فيه هوس



قوة دفع الماء

حجم الجسم المغمور

الجسم  الماءفع قوة د

حجم المغمور

قوة دفع الماء

حجم الجسم المغمور

قوة دفع الماء

حجم الجسم المغمور

:هيالرسم البياني الذي يوضح العلاقة بين قوة دفع الماء وحجم الجسم المغمور فس



يمثلالسفيةجانبعلىالمرسومالخطيسمىس
_________:بخطتحميلهاعندعندالامانحد

وزنهاتساويالماءمنكميةوتزيحمجوفةلأنها

بليمسول

:المطلوبعنأجبثم،البحرفيالمبحرةالسفينةشكلادرس

:بسببالماءسطحعلىتطفوالسفينةس

:الحدث

إذافسفينةكللحمولةالأمانحدإلىالسفنجانبيعلىبليمسولخطيشيرس
ذالإللسفينةيحدثما،فكرالسفينةغرثاحتمالعلىذلكدلبالماءالخطغمر

.اجابتكفسر؟الحمولةبنفسالعذبةالمياةإلىالمالحةامياهمنانتقلت

:التفسير
السفينةتغرق
.دفعقوةوأقلالمالحالماءمنكثافةأقلالعذبالماءلان

https://www.uula.com/mqr/4F38796DFE
https://www.uula.com/mqr/7C8CE1CAB9
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لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
ائل  العوامل التي تؤثر على قوة دفع السائل على جسم ما كتلة الجسم وحجم السس

(________ ) خطأ

قوةمنأكبر(2)شكلفيالجسمعلىالسائلدفعقوةس
(________)(1)شكلفيالجسمعلىالسائلدفع صحيحة

(1)(2)

بينا  علميالصحيحةالعلاقةيمثلالمقابلالبيانيالرسمس
(________)عليهالماءدفعوقوةالجسمحجم قوة دفع الماءخطأ

حجم الجسم المغمور

:بيانيرسمإلىالتاليةالعبارةترجم
((فيهالمغمورالجسمحجمبزيادةتزدادالسائلدفعقوة))س

قوة دفع الماء

حجم الجسم المغمور

(  ________)تزداد قوة دفع السائل بزيادة حجم الجسم المغمور في السائل س

( ________)تقل قوة دفع السائل بزيادة حجم الجسم المغمور في السائل س
صحيحة

خطأ

نيوتن ،فإن وزن الحمولة 70نيوتن تزيح كمية من الماء تزن  30سفينة وزنها س
:  الممكن وضعها فيها تساوي

نيوتن 40 نيوتن100نيوتن70نيوتن  30

وتزيح كمية ( نيوتن20)مقدار الحمولة التي يمكن وضعها على سفينة وزنها س
: هي ( نيوتن 40)من الماء تزن 

نيوتن 20أقل من  نيوتن 40
نيوتن20أكثر من نيوتن 40أكثر من 

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق
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:لاحظ أن

لمادة أو الكثافة صفة فيزيائية للأجسام تعبر عن علاقة وحدة الحجم بوحدة الكتلة
.جسم ما 

الكثافة
المادةمنالحجوموحدةكتلةهي

ة العلاقـة بـين قـوة دفـع السـائل وكثافـ: ثانيا 
السائل المغمور به الجسم

عنللدما تكللون كثافللة :مللاذا يحللدث فللي الحللالات التاليللة س
.السائل أقل من كثافة الجسم 

.السائلفيالجسميغوص

كثافةتكونعندماالتاليةالحالاتفييحدثماذاس
الجسمكثافةمنأكبرالسائل
السائلسطحعلىالجسميطفو

يفالحديدقطعةتغوص:سليماتعليلا  يليلماعللس
الماء؟سطحفوقالخشبقطعةتطفوبينماالماء
الماءكثافةمنأكبرالحديدكثافةلأن
.الماءكثافةمنأقلالخشبكثافةأما

:لاحظ أن

أقل كثافة : الأجسام التي تطفو على سطح الماء 
أكثر كثافة : الأجسام التي تغوص في الماء 

مالجسبهالمغمورالسائلوكثافةالسائلدفعقوةبينالعلاقة
,طرديةعلاقة
.لالسائدفعقوةيزدادالجسمبهالمغمورالسائلكثافةزادكلما
ئلالسادفعقوةيقلالجسمبهالمغمورالسائلكثافةقلكلما

https://www.uula.com/mqr/247D182A12
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كيللف يمكللن جعللل المللادة الأكثللر كثافللة مللن المللاء س
تطفو فوق سطح الماء ؟( مثل السفينة ) 

تجاويفعلىويحتويكبيراحجمهجعلخلالمن

؟الماءفيالبيضةتغوصعللس
:المقابلالشكلفي

البيضةكثافةمنأقلالماءكثافةلأن

الطعامملحمنكبيرةكميةإضافةعنديحدثماذاس
؟الكأسفيالماءإلى

وتطفولأعلىالبيضةترتفع
البيضةكثافةمنأكبرتصبحالماءكثافةلأن

ماءالفيوتطفوالعذبالماءفيالبيضةتغوص:سليماتعليلايليلماعللس
؟المالح

,فتغوصالبيضةكثافةمنأقلالعذبالماءكثافةلأن
.فتطفوالبيضةكثافةمنأكبرالمالحالماءكثافةأما

)مصمتةالسفينة(السفينةفيتجاويفوجودعدمس .
الماءفيتغوص

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

الماءفيتغوص

في3سم/جم(0.92)كثافتهثلجمكعباسقاطعندس
المقابلالشكلفيالزيت
3سم/جم(0.8)الزيتكثافتةالزيتفيالثلجمكعبتغوص

الماءفيحديدمسماروضععندس

:الملاحظةس

السائل(عذبماء)في3سم/جم1.5كثافتاابيضةوضععند
3سم/جم1كثافتهالذي

:التفسيرس

البيضةتغوص

(العذبماء)السائلكثافةمنأكبرالبيضةكثافةلان

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

https://www.uula.com/mqr/2AA3051A0E
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:التاليةالسوائلفي3سم/جم1.5كثافتهابيضةمكانارسمس

:الماءسكبدونالكأسمنالبيضةإخراجفادأراد

الماءفيالملحاضافة
؟الطفولقوانيندراستكخلالمنفهدلمساعدةفكرةقدمس

.للبيضةالماءدفعقوةفتزدادالعذبالماءمنكثافةأكبرالمالحالماء
.للفكرةالعلميالتفسيرس

الصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يليمماكلفيعلميا  

(  _____( )1)يمكن للبيضة أن تطفو إذا وضعت في الكأس رقم س خطأ

(________)الزئبقسحعلىالحديدمسماريطفوس ماء مالحماء عذبصحيحة

(1(       )2)

( ________)عند وضع مسمار حديدي في حوض به زئبق فإنه يغوص   س

(  ________)يعتبر الجليد الطافي بيئة مناسبة لمعيشة الكائنات في تجاويفهاس صحيحة
خطأ

أكبر كثافة من السائل ( 1)في الشكل المقابل السائل رقم س
( ________)(   2)رقم  1خطأ

2

ل الشكل يوضح العلاقة بين قوة دفع السائل  وكثافة السائس
( _____)المغمور فيه الجسم  خطأ

(________)السائلكثافةبزيادةالدفعقوةتزدادس صحيحة

https://www.uula.com/mqr/29B94374A5
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:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
ديد بالاستعانة بالجدول المقابل ،  يمكن للحس

:أن يطفو إذا وضع في
الزيت الماء

النفطالزئبق

:يلقى الجسم قوة دفع أكبر عند غمره في كأس به س
ماء للشرب ماء البحرماء قليل الملوحة ماء عذب 

المغمور الرسم البياني الذي يوضح العلاقة بين قوة دفع السائل وكثافة السائلس
: فيه الجسم 

فإن مسمار الحديد سيطفو فوق سائل  3سم/جم7.9إذا علمت أن كثافة الحديد  س
:كثافته 

3سم/جم  0.8  3سم/جم 313.6سم/جم  31سم/جم 0.68



أجسام متساوية الحجم في حوض به ماء 4وضعت فاطمة س
:كما في الشكل المقابل ، الشكل الذي له أكبر كثافة هو

4
1
3

21

2
3

4

:تطفو قطعة الفلين على سطح الماء لأنس

كثافتها أكبر من كثافة الماء
كثافتاا أقل من كثافة الماء

اءكثافتها تساوي  من كثافة الم
يلقى دفعا من أسفل أقل من وزنه 

https://www.uula.com/mqr/E2142CCC7C


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

استعن بالجـدول المقابـل واختـر نـوع السـائل
:المناسب لكل حالة من الحالات التالية

:المطلوبعنأجبثمالتاليالرسمادرس

:  إذا أردت أن يغوص المكعب في السائلس
_____________: نوع السائل 

__________________________: لأن
الزيت

ومالألمنيكثافةمنأقلكثافته

:إذا أردت أن يطفو المكعب على سطح السائلس
_____________:نوع السائل 

___________________________: لأن
الزئبق

يومالألمنكثافةمنأكبركثافته:لأن

.(3سم/جم2.7)كثافتهالألومنيوممنمكعبلديك

ارسم مؤشر قراءة  الميزان الزنبركيس
(  2)في الشكل رقم 

مؤشر الميزان 
الزنبركي 

كأس به 
ماء

(1(               )2  )

.ارسم العلاقة البيانية بينحجم الجسم المغمور وقوة دفع السائل عليه س

قوة دفع الماء

حجم الجسم المغمور

أكثر( 2)كيف يمكن رفع مؤشر القراءة في الشكل رقم س
فيهالملخبوضعالماءكثافةبزيادة

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/5242843220
https://www.uula.com/mqr/E2D15EF65A
https://www.uula.com/mqr/391C085FA1
https://www.uula.com/mqr/8A4D21F5D8


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

(√)يوضح الرسم التالي ثلاثة أشياء موجـودة فـي البحيـرة ضـع إشـارة 
:أمام العبارة الصحيحة

منأقلالبطةعلىالماءدفعقوةس
البطةوزن

أكبرالسمكةعلىالماءدفعقوةس
السمكةوزنمن

منأكبرالصخرةعلىالماءدفعقوةس
.الصخرةوزن

منأقلالصخرةعلىالماءدفعقوةس
الصخرةوزن

:الصحيحةالعبارةأمام(√)إشارةضع
المدرجالمخبارداخلالسائلحجممنأكبرالصلبالجسمحجمس

المدرجالمخبارداخلالسائلحجميساويالصلبالجسمحجمس

الصلبالجسمحجممنأكبرالمدرجالمخبارداخلالسائلحجمس

الصلبالجسمحجممنأقلالمدرجالمخبارداخلالسائلحجمس

الطفووحدةعلىتدريب

فإن العبارة الصحيحة التالية g/Cm3  2.5اذا كانت كثافة الجسم الصلب تساوي س
:مما يلي هي 

Cm3 100= حجم السائل داخل المخبار المدرج 
Cm3 100حجم السائل داخل المخبار المدرج أمبر من 

Cm3 250= حجم الجسم الصلب 

 g  100= كتلة الجسم الصلب 

√

√

https://www.uula.com/mqr/9D82B0104A


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:التاليالشكلفي

.تاالكثافتبعاطبقاتفيرتبتالسوائلمنمجموعةالمقابلالشكليوضح
التاليةالأسئلةعنأجب
؟كثافةأكبرلهاالسوائلمنطبقةأيس

.الأخيرةالطبقة

؟كثافةأقللهاالسوائلمنطبقةأيس
الأولىالطبقة

-:أفترض أن قيم كثافة السوائل هي س
13.6 g/cm3 - 1 g/cm3 - 0.8 g/cm3 - 0.68 g/cm3

.ضع هذه القيم على الرسم في مكانها الصحيح 

ةالصخرلوزنيحدثأنتتوقعماذاس
؟الزجاجيالكأسداخلوضعهاعند
وزنهايقل

:السبباشرحس
لأعلىالصخرةعلىالماءدفعقوةبسبب

ألقى أحمد كرة في كأس به سائل ولا حظ بأن الكرة تعلقتس
:في وسط السائل كما في الشكل المقابل وذلك لأن 

وزن الكرة أكبر من قوة دفع السائل
كثافة السائل أقل كثافة الكرة 

وزن الكرة يساوي قوة دفع السائل 
كثافة السائل أكبر كثافة الكرة

https://www.uula.com/mqr/F47E1DB185


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الجسمحجم▪

؟الماءمندفعقوةأكبريلقىسوفالثلاثةالمكعباتمنأيس
.حجماالأكبرالمكعب

.اجابتكعلل؟العسلاستخدامعندالسائلدفعلقوةيحدثماذاإس
.السائلكثافةزيادةبسببالدفعقوةتزداد

.اجابتكعلل؟الطبيالكحولاستخدامعندالسائلدفعلقوةيحدثماذاس
السائلكثافةنقصبسببتقل

.مالجسعلى(الماء)السائلدفعقوةتعيين:النشاطمنالهدف

كميةإضافةعندالماءسطحعلىالبيضةطفوفسرس
؟الشكلفيكماالكوبإلىالملحمن
الماءكثافةتزدادالماءإلىالطعامملحإضافةعندلأنه

تفعفترالمغمورةالبيضةعلىالماءدفعقوةتزداديوبالتال
.لأعلى

الموضحةالأدواتمستخدماعمليانشاطا  المتعلمينأحدأجرى
،المقابلالشكلفي

.طالنشافيالمستخدمةالمكعباتأحجامالتاليالجدوليبين

:التاليةالاسئلةعنأجب،أرخميدسقاعدةدراستكخلالمن
؟فيهالمغمورةللأجسامالسائلدفعقوىعليهاتتوقفالتيالعواملماهيس

ولالكحأوالعسلمثلأخرىبسوائل(الماء)المستخدمالسائلاستبدالتمإذا
:الطبي

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

لالسائكثافة▪

https://www.uula.com/mqr/A9E8958AFB


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المواداستكشاف
والمركباتالعناصر

؟تسخينهعندالنحاسلعنصريحدثماذا

؟النحاسقطعةتسخينعندتلاحظماذاس
(الكربون)النحاسعلىأسودلونيتكون

؟حرقهعندالنحاسعنصروزنفيبسيطةزيادةحدوث:يليلماعللس
.النحاسعلىالكربونتكونبسبب

وزنهاحددثم،الميزانعلىوضعهاالنحاسمنقطعةخذس
جرام10:قراءتكسجل

بنزينموقدلهبعلىوضعهاوزنتهاالتيالنحاسقطعةخذس
أسودلونيتكون:ملاحظاتي

علىوزنتهاالتيالنحاسقطعةسخن،الماسكباستخدامس
.بنزينموقدلهب
جرام10.2:قرائتكسجل

.تجزئتهيمكنلاعنصرالنحاس:استنتاجي

.النحاسحرقبعدالوزنأختلافسببزملائكناقشس

،النحاسعلىالكربونتكونهوالبسيطةالزيادةسبب:ملاحظاتي
.النحاسعنصرعلىتأثيرأيلهوليس

؟النحاسقطعةعلىالمتكونالأسوداللونتأثيرماس

https://www.uula.com/mqr/3BE690736F


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:لاحظ أن

. المادةكل شيء حولنا يتكون من 
( الكتاب ل الماء ل الهواء: )من أمثلة المادة 

عنصر  أو : المادة إما أن تكون المواد حولنا متنوعة وكثيرة ومختلفة و
مركب 

؟والمركبالعنصربينالفرقماس
واحدنوعمنمكونةمادةعنعبارةالعنصر

,الذراتمن
.أكثرأوعنصريناتحادعنعبارةالمركب

:لاحظ أن

.العناصر والمركبات هي أساس المادة 
المركبات تتكون من عناصر مختلفة ومترابطة بطرق مختلفة 

؟الرموزهذهتدلعلامس
العناصربعضعلىتدل

بالعنصر؟المقصودماس
.ذلكمنأقلتبسيطهايمكنلامادةعنعبارة:العنصر
مادتينإلىتقسيمهايمكنولاللمادةصورةأبسطهو:العنصر

:لاحظ أن

:مثل يتكون العنصر من مادة واحدة
: عنصر الحديد ▪

.يستخدم في صناعة السيارات والكثير من الأدوات 

: منيوم وعنصر الأل▪
.الذي يستخدم في صناعة أواني الطهي وهياكل الطائرات 

:عنصر الأكسجين ▪
( .عملية التنفس ) هو غاز الحياة 

: عنصر الزئبق ▪
يستخدم في الترمومتر

https://www.uula.com/mqr/D6242EBCD8


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:مادة تتكون من نوع واحد من الذرات س

المحلول  العنصرالمركب المخلوط 

لكلالصحيحةغيرللعبارة)خطأ(وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمما
(  ________)الألمنيوم مادة نقية تتكون من نوع واحد من الذرات س صحيحة

( ______)النحاس مركب يمكن تجزئته إلى ما هو أبسط منه بالطرق الفيزيائية  س خطأ

(  ________)يستخدم الألومنيوم في صناعة أواني الطهي وهياكل الطائرات  س صحيحة

(  ________). الزئبق سائل فلزي يستخدم في صناعة الترمومترات س صحيحة

( ________).                           الشكل المقابل يمثل جزيء عنصر الأكسجين س خطأ

:عنصر يستخدم في صناعة السيارات والكثير من الأدوات هو عنصر س
الألومنيوم الزئبقالأكسجينالحديد 

:عنصر يستخدم في صناعة أواني الطهي وهياكل الطائرات هو عنصر س
الألومنيوم الزئبقالأكسجينالحديد 

:عنصر يسمى غاز الحياة وضروري للتنفس هو عنصر س
الألومنيوم الزئبقالأكسجينالحديد 

:الفلز السائل عند درجة حرارة الغرفة و يستخدم في صناعة الترمومترات هو س
الألومنيوم الزئبقالأكسجينالحديد 

:المادة البسيطة الواحدة التي لا يمكن تقسيمها تمثل س
المركب  المخلوطالمحلول العنصر

:المطلوبعنأجبثمأمامكالتيالرسوماتادرس
فإنوزنهابعدنيبنزموقدعلىالنحاسقطعةوضععندس

___________النحاسقطعةوزن

_______________________________:السببس

قطعة نحاس

يزداد

النحاسقطعةعلىالكربونطبقةتكون

http://www.chemistrysources.com/wp-content/uploads/2013/10/موقد-بنزن.jpg
https://www.uula.com/mqr/759A786B40


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

(ب)المجموعة(أ)المجموعة الرقم
الزئبق-1واتعنصر يستخدم في صناعة السيارات والكثير من الأد4
الأكسجين-2عنصر يستخدم في صناعة أواني الطهي وهياكل الطائرات3
الألمنيوم-3عنصر يسمى غاز الحياة2
الحديد-4راتالترمومتعنصر يستخدم في صناعة 1

منيناسبهاماأمامرقمهاوأكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترس
:(أ)المجموعةعبارات

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
عنصر-1مادة بسيطة مكونة من نوع واحد من الذرات 1
مركب-2.مادة معقدة تتكون من اتحاد عنصرين أو أكثر2

مخلوط-3

تسخينهعندالنحاستجزئةيمكنلا:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس
عنصرالنحاسلأن

مكوناتهإلىالماءتحليل
المخففالكبريتيكحمضمعالماءضع
قطبينأغمرUحرفشكلعلىأنبوبفي
صلهماثمالانبوبطرففيالكربونمن

.الكهربائيللتياربمصدر

______________________:ملاحظاتيس

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

(غازات)فقاعاتتصاعد

.يحدثمالاحظ،الأنبوبتينمنكلفوهةإلىمشتعلةشظيةربق

.____________غازعلىدليلشتعالالازدياداس

________و__________هماعنصرينمنيتكونمركبالماء:استنتاجيس

الايدروجين

الأكسجين

الأكسجينالايدروجين

._______________غازاشتعالعلىدليلفرقعةصوتس

https://www.uula.com/mqr/A8CE52DFB0
https://www.uula.com/mqr/5A562EAB28
https://www.uula.com/mqr/DB5E6B1CB2


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:لاحظ أن

ة بواسطوالأكسجينالايدروجينيمكن تحليل الماء إلى عنصريه 
.البطارية 

: معادلة تحليل الماء هي

.صفات المركب عن صفات العناصر التي يتكون منها تختلف 
.على الاشتعال ولا يساعد الناتج الماءمركب لا يشتعل 
على يساعدالاكسجين، عنصر الايدروجينعنصر غاز يشتعل

.الاشتعال 

(.الكهرباءبواسطةالماءتحليلعند)أومحمضماءفيكهربائيتيارمرورعندس
والأكسجينالهيدروجينعناصرهإلىالماءيتحلل

يبس هيدروجينغازبهأنبوبفوهةإلىمشتعلةشظيةتقرِّ
(بفرقعةالهيدروجينغازيشتعل)الهيدروجينفرقعةصوتنسمع

يبس أكسجينغازبهأنبوبفوهةإلىمشتعلةشظيةتقرِّ
الاشتعالفيالشظيةتزداد

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

_________و_________غازهماالمتكونةالغازاتس

__________________يمكن الكشف عن الغازات المتكونة بلللس
زاد(2)رقمالفوهةمنمشتعلةشظيةتقريبعندس

__________هوالمتصاعدالغازفإنالشظيةتوهج

الأكسجين

ةمشتعلشظيةتقريببـ

الأكسجين

:يةببطارموصلهالكربونمنقطبينلهإناءفيالكبريتيكحمضمعماءوضع
الايدروجين

:إلى عنصرين هما بواسطة الكهرباء يتحلل الماءس
الأكسجين والايدروجين  ن الأكسجين والنيتروجي

الأكسجين والكربونجينوالنيتروالهيدروجين 

التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

https://www.uula.com/mqr/9F9B52CD98
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(طأخ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
يأتيمماكلفيعلميا  الصحيحةغيرللعبارة

( ________)الماء يتكون من غازين هما الهيدروجين والأكسجين  س صحيحة

(  ______)تتشابه خواص الماء مع خواص عنصريه الاكسجين والهيدروجين   س خطأ

( ________)تختلف خواص الماء عن خواص العناصر المكونة له س صحيحة

( ______)يشتعل غاز الأكسجين بفرقعة عند تقريب شظية مشتعلة منه    س خطأ

(  ________).الهيدروجينوالأكسجين  اتحاد عنصريت من ناتج الماء مركب س صحيحة

_________غازوجودعلىدليلالشظيةاشتعالس

سماع صوت فرقعة عند تقريب شظية مشتعلة من س
____________الأنبوبة التي بها غاز 

الأكسجين
الماءتحليلتجربةيوضحالمقابلالرسم

الايدروجين

كارباء البطارية_____________باستخداميتمالماءتحليلس
الماءتحليليوضحالمقابلالرسم

___________و_________عنصريالماءتحليلمنينتجس الايدروجينالأكسجين

منمشتعلةشظيةتقريبعندفرقعةصوتسماعس
الايدروجين____________غازبهاالتيالأنبوبة

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
النيتروجين-1.غاز ينتج من تحلل الماء و يشتعل بفرقعة2
الهيدروجين-2.غاز ينتج من تحلل الماء و يساعد على الاشتعال3

الأكسجين-3

أمامرقمهاوأكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاما

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/A3AC285D73
https://www.uula.com/mqr/DE5844D794
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:لاحظ أن

.أو أكثر عنصرينبعض المواد تتكون من 

-:حالات المادة 
.أكثرأوعنصرينتحادامنيتكونالمركب

وأهميتااالمركبات

مثل الماءسائلة▪
مثل غاز ثاني أكسيد الكربونغازية▪
(ومكلوريد الصودي)مثل ملح الطعام الصلبة▪

مركبالماءيعتبر:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس
والأكسجينالهيدروجينعنصريناتحادمنيتكونلأنه

:لاحظ أن

.منهايتكونالتيالعناصرصفاتعنالمركبصفاتتختلف
.المركبات مع بعضها البعض لتشكل مواد مختلفة تتفاعل
.تكون صلبة أو سائلة أو غازيةالمواد

(طأخ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
يأتيمماكلفيعلميا  الصحيحةغيرللعبارة

(  _______)صفات المركب عن صفات العناصر التي يتكون منها تختلف س صحيحة

( 1)نموذج جزيء المركب يمثله الشكل رقم س
(________ ) (2)(1)صحيحة

ملح كلوريد الصوديوم مركب يتكون من اتحاد ذرتين صوديوم مع ذرة كلور س
(________ ) خطأ

المركب الكيميائي عبارة عن مادة تكونت من اتحاد عنصرين متشابهين س
(________ ) خطأ

مركب(NaCl)الطعامملحيعتبر:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس
والكلورالصوديومعنصريناتحادمنيتكونلأنه

https://www.uula.com/mqr/FA70B5C6C3
https://www.uula.com/mqr/69C71AC4C6
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التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

:هومركب الشكل الذي يمثلس



:المركب يمثله الشكلس



مسمار
حديد

سلك
ماءنحاس

:هو ( لا يعتبر مركب )واحد مما يلي يعتبر عنصر س
MgO O2CO2NaCl

)أكسجين-ألمنيوم–ملح-نحاس(س
السبب

:السببذكرمعخطتحته،ضعللمجموعةينتميلايليمماواحد

)Na--N2(س NaCl– O2

السبب

)H2SO4--NaCl(س CO2 - Cl–
السبب

:التاليةالرسوماتفي
2_____الرقميمثلهالكلورجزيءس

1_____الرقميمثلهالصوديومكلوريدجزيءس

3______الرقميمثلهالماءجزيءس
123

:يمثل الشكل المقابل س
مركب محلولمخلوط عنصر 

مركباتوالباقيعنصرلأنه

عناصروالباقيمركبلأنه

عناصروالباقيمركبلأنه

http://ar.gofreedownload.net/free-icon/icons/joist-hanger-nail-109763/
https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjDgcn6yvTZAhUBbhQKHQdaADkQjRx6BAgAEAU&url=https://www.aliexpress.com/item/Choseal-QS6283-Hi-Fi-Speaker-Cable-Pure-Oxygen-Free-Copper-1M-2-350-Core-5-Center/32810635300.html&psig=AOvVaw0GOuvX4NDJzyZnFJVUlxm_&ust=1521418253148608
https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiqzZ79yfTZAhXHWhQKHResAsUQjRx6BAgAEAU&url=https://ar.pngtree.com/freepng/a-cup-of-water_1860794.html&psig=AOvVaw18fI8Tg8iNDKga8NIG4Bmw&ust=1521417770767668
https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&ved=2ahUKEwj_yo6oyvTZAhULtRQKHd-FC_oQjRx6BAgAEAU&url=https://ar.pngtree.com/freepng/vector-painted-fruit-salad_629861.html&psig=AOvVaw1k4IeNNHQ0hi9rr6SWDtII&ust=1521418118704259
https://www.uula.com/mqr/2D31A8E33A
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:الجدولحسبيليمماكلابينقارنس
المركب العنصر وجه المقارنة 

يتكون من اتحاد عنصرين أو 
أكثر

مادة مكونة من نوع واحد من 
الذرات 

لا يمكن تبسيطها إلى أكثر من 
ذلك 

المفاوم

ملح الطعام-الماء الزئبق-الحديد–الأكسجين  مثال

ومالكالسيكربوناتمعالنحاسكبريتاتامزجس

الماءفييذوبلأنهالمخاليطأنواعأحدوهومحلول

.المزيجإلىالماءأضفس
:ملاحظاتي

المزيجرجفياستمرس
ملاحظاتي

وكربوناتالنحاسكبريتاتمزجعنديحدثماذا
؟الكالسيوم

.التجربةنتائجزملاءكمعناقشس

؟لماذا؟المزيجهذاتسميماذاس

:ملاحظاتي

؟الكالسيومكربوناتمعالنحاسكبريتاتمزجعندس
(خليطيتكون)شيءيحدثلا

:التاليةالحالاتفييحدثماذا

.الكالسيومكربوناتمعالنحاسكبريتاتمزيجإلىالماءإضافةس
.تذوبلاالكالسيومكربوناتبينمامحلولويتكونالنحاسكبريتاتتذوب

.النحاسكبريتاتيذوب

شىءلا

وهوالمخاليطمنخاصنوعالمحلول:استنتاجي
.أكثرأومادةمنمزيج

تكربونامنراسبويتكونشىءيحدثلا
.الماءفيلاتذوبالتيالكالسيوم

https://www.uula.com/mqr/BB562988FE
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وأهميتااالمخاليط
:لاحظ أن

.   يتكون من مادتين أو أكثر غير متفاعلة : الخليط 

يكون مزيجا من أكثر من مادة غير متفاعلة: الخليط
:مثل

الماء والملح–الرمل وبرادة الحديد –الماء والرمل 
.والهواء الجوي 

:يمكن فصل الخليط بطرق بسيطة مثل 
.المغناطيس وغيرها , قمع الفصل , التقطير , الترشيح 

مذيب ومذاب يعتبر نوعا خاصا من المخاليط يحتوي على : المحلول

؟الحديدبرادةمعالرملمزجعندتلاحظماذاس
مخلوطيتكون
.مغناطيسباستخداممكوناتهفصليمكن

خلوطموالرملالحديدبرادةتعتبر:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس
متفاعلتينغيرمادتينمنيكونلأنه
(بالمغناطيسالفصل)بسيطةبطرقمكوناتهفصليمكنو

؟الطعامملحمعالماءمزجعندتلاحظماذاس
.(ومذابمذيبعلىيحتويالمخاليطمنخاصنوع)لمحلويتكون

محلولوالملحالماءمزيجيعتبر:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس
ومذابمذيبعلىيحتويالمخاليطمنخاصنوعلأنه

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/0C4CAAA72B
https://www.uula.com/mqr/8DB9C528C1
https://www.uula.com/mqr/AF37814348
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اختبر حمض الكبريتيك المخفف والملح 
والفلفل

الكبريتيكحمضإلىالملحإضافةعندس
جديدةمركباتويكونتفاعليحدث:ملاحظاتي

الكبريتيكحمضإلىالفلفلإضافةعندس
ةجديدمركباتيتكونولاتفاعليحدثلا:ملاحظاتي

؟مخلوطايصبحأيهماس
مخلوطا  يكونالفلفلمعالكبريتيكحمض

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:أحد المواد التالية يصنف ضمن المحاليل س

ماء البحر  ماء + الرمل 
كربونات الكالسيومثاني أكسيد الكربون

___رقمهومحلوليوضحالذيالشكلس

1___رقمهوبالمغناطيسمكوناتهفصليتمالذيالشكلس

2

:المطلوبعنأجبثمالتاليةالأشكالادرس

سلطة خضروات
123

برادة الحديد+ رمل 

:نوع المادة الموضحة بالشكل س
مخلوط   محلولعنصرمركب

:الماءعنالرملفصلعمليةتوضحالصورة
الترشيح________الصورةفيالفصلطريقةتسمىس

المخاليطفصلطرقمنالسابقةغيرطريقتينأذكرس
المغناطيس-الفصلقمع–التقطير

https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjtmIOVtYXaAhUJORQKHT8HCMsQjRx6BAgAEAU&url=https://www.thaqafnafsak.com/2015/05/%D8%B9%D9%85%D9%84-%D9%85%D8%AD%D9%84%D9%88%D9%84-%D9%85%D9%84%D8%AD%D9%8A.html&psig=AOvVaw3unFg_3eXycF3f-8eLyq6b&ust=1521996403874711
http://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjryMSXtIXaAhWLshQKHWi1CnoQjRx6BAgAEAU&url=http://www.yumyume.com/%D8%B7%D8%B1%D9%8A%D9%82%D8%A9-%D8%B9%D9%85%D9%84-%D8%B3%D9%84%D8%B7%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%8A%D8%B2%D8%B1-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%88%D8%B2?ref=other&psig=AOvVaw3U2W5_o7gBIQXPGqK_3t48&ust=1521996272300967
https://www.uula.com/mqr/0279578BF3
https://www.uula.com/mqr/4075AB1758
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ارةللعب(خطأ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
يأتيمماكلفيعلميا  الصحيحةغير
(  ______)المخلوط نوع خاص من المحاليل يحتوي على مذيب و مذاب   س خطأ

( ______). يعتبر مزيج الملح والفلفل مخلوط س

صحيحة(  ______)برادة الحديد عن الرمل بواسطة المغناطيس يمكن فصل س

( ______).             يعتبر الهواء الجوي من المحاليل س خطأ

( ______).               الشاي الذي نشربه من المخاليطس صحيحة

( ______)يمكن فصل مكونات المحلول بالترشيح س خطأ

صحيحة

مخلوط من الرمل وبرادة الحديدمخلوط من الرمل والماءوجه المقارنة
المغناطيسالترشيحطريقة الفصل

:التاليةالجداولفيمطلوبهوكمايليمماكلابينقارن

(والملحالماء–الجويالهواء–الصوديومكلوريد–الحديدوبرادةالرمل)س
:السبب

(الماء–الجويالاواء–الصوديومكلوريد–الكربونأكسيدثاني)س
:السبب

:السببأذكرثمخطتحتهضعللمجموعةينتميلايليمماواحد

(الحديدوبرادةالرمل–والرملالماء–الماء–الجويالهواء)س
:السبب

الاواء الجويالزئبقوجه المقارنة
مخلوطعنصرنوع المادة

(تسخين–مغناطيس–الفصلقمع–ترشيح)س
:السبب

مخاليطوالباقيمركبلأنه

مركباتوالباقيمخلوطلأنه

مخاليطوالباقيمركبلأنه

يطالمخالفصلطرقمنوالباقيالمخاليطفصلطرقمنليستالأنه

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/7DBE18E5BB
https://www.uula.com/mqr/2E827D9E84
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والمركباتالعناصرخواص
والمركباتالعناصر

:مثالمادةعنعبارةوالعناصرالمركبات
,مادةوهومركبالسكر,مادةوهومركبالماء

.مادةوهوعنصرالكربون,مادةوهوعنصرالذهب

.حولنامنكثيرةالمواد

السكرمكعبتفتيت
؟طعمهاما،وتذوقهاالسكرمنقطعةخذس

حلو:ملاحظاتي

إحداهما؟تذوقثمصغيرةأجزاءإلىالسكرقطعةفتتس

السكرمسحوفقمنجزءاتذوقثمالسكرطحنفياستمرس

____________ويحتفظ___________هوالمادةمنجزءأصغرس الجزيء

حلو:ملاحظاتي

:ملاحظاتي
:استنتاجي

بخواصه

؟تجزأمهماحلوالسكرطعميظل:يليلماعللس
(المادةبخواصيحتفظالجزئ)تجزأتمهمابخواصهاتحتفظالمادةلأن

:لاحظ أن

ويحتفظ بخواصهيءالجزأصغر جزء من المادة هو  

المادة
.الفراغمنحيزاويشغلكتلةلهماكلهي

تجزأتمهمابخواصهاالمادةتحتفظ
حلو

https://www.uula.com/mqr/CBE7377708
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ينتشرعطري
؟يحدثماذا.المختبرزاويةفيالعطرمنكميةرشس

بسرعةالهواءجزيئاتبينالعطرجزيئاتتنتشر
.العطراختقاءفسرس

المختبرجوانبكلفيالعطررائحةتنتشر:ملاحظاتي

بسرعةالهواءجزيئاتبينتنتشرالعطرجزيئاتلأن
منهازاويةفيرشةعندبالغرفةالعطررائحةتشم:يليلماعللس

الماءفيالبوتاسيومبرمنجاناتانتشار
ماءفيهكأسأمامك

:حدثمافسر

البوتاسيومبرمنجاناتمنكميةأضفس
؟يحدثماذا.الماءإلىالصلب

:ملاحظاتي

ارةللعب(خطأ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
:يأتيمماكلفيعلميا  الصحيحةغير
( ________)لا تحتفظ المادة بخواصها مهما تجزأت س خطأ

( ________)يحتفظ بخواص المادة  الجزئس صحيحة

:التاليةالحالاتفييحدثماذا
ماءكوبفيالحبرمنقطراتوضععندس

الماءفيالحبرقطراتتنتشر:الحدث

يومالبوتاسبرمنجاناتجزيئاتتنتشر
الماءجزيئاتمعالبوتاسيومبرمنجاناتجزيئاتتتداخل

http://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&ved=2ahUKEwiT0rH4n4XaAhUFWxQKHWuFBGEQjRx6BAgAEAU&url=http://slideplayer.es/slide/3206701/&psig=AOvVaw15ycCpS66pKm5ZobCO224G&ust=1521990861523405
https://www.uula.com/mqr/30FF8C49E6
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:المادةخواص
الرائحة▪الطعم▪اللون▪ المادةحالات▪

المادةحالات:أولا  
غازية–سائلة–صلبة:للمادةرئيسيةحالاتثلاثهناك

وجه 
الحالة الغازيةالحالة السائلةالحالة الصلبةالمقارنة

شكل 
الجزيئات

جزيئات 
المادة

ة متراصة ومتقارب
.من بعضها

متقاربة من بعضها 
البعض

متباعدة جدا 
وغير متراصة

حركة 
جزيئاتاا

اهتزازية
حرة الحركةانسيابية(غير انتقالية ) 

ثابت       الشكل
يتغير مع تغير  شكل
الوعاء الذي يوضع 

يهف
يتغير مع تغير شكل
هالوعاء الذي يوضع في

يتغير مع تغير حجم ثابتثابت       الحجم  
هالوعاء الذي يوضع في

.تثابوحجمثابتشكللهاالصلبةالمادة:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس

لوعاءاشكل)متغيرشكللهاالسائلةالمادة:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس
ثابتوحجم(فيهتتواجدالذي
انسيابيةوحركتهاالبعضبعضهامنمتقاربةالسائلةالمادةجزيئاتلأن

بعضا  بعضهامنجداومتقاربةمتراصةالصلبةالمادةجزيئاتلأن

تثابشكلأوحجملهاليسالغازيةالمادة:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعللس
الحركةوحرةمتراصةوغيرجدامتباعدةالغازيةالمادةجزيئاتلأن

https://www.uula.com/mqr/3A3DC58323
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:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

:المادة التي لها شكل ثابت وحجم ثابت س
الألمنيوم الماءالزئبقالأكسجين

:جزيئات المادة في الشكل المقابل تمثل س
الأكسجين الماءن ثاني أكسيد الكربوالحديد

:مادة تتميز بحركة جزيئاتها الانسيابية وحجمها الثابت س
مسمار الحديد   السكرالحليبالأكسجين 

: الزيت من المواد التي تتميز بل س
حجم وشكل ثابتين  حجم وشكل متغيرين 

حجم ثابت وشكل متغير حجم متغير وشكل ثابت 

ارةللعب(خطأ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
:يأتيمماكلفيعلميا  الصحيحةغير
(________)فيهيوضعالذيالوعاءحسبمتغيروشكلثابتحجملهالزئبقس صحيحة

(______)متغيروحجمثابتشكللهاالغازيةالحالةفيالجزيئاتس خطأ
أنالمقابلبالشكلالموضحةالمادةخواصأحدس

(______)ثابتينوحجمشكللها خطأ

الأكسجينلجزيءالبينيةالمسافاتس
(______).(1)الشكليمثلها خطأ

(1(               )2(           )3)

ثابتينوحجمشكللهاالتيالمادةس
(______)المقابلبالشكلكماتبدو صحيحة

(الزئبق–الماء–الحديد-العصير)س
:السبب

:السببأذكرثمخطتحتهضعللمجموعةينتميلايليمماواحد

سائلةحالةوالباقيصلبهحالةلأنه

https://www.uula.com/mqr/3E0F46B48B
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(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
مادة لها حجم ثابت وشكل متغير 2
مادة لها حجم ثابت وشكل ثابت1

وأكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةاخترالتاليالجدولفيس
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبهاماأمامرقمها

 (1) (2) (3)

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
شكل جزيئات المادة في 3

الحالة الصلبة 
شكل جزيئات المادة في 2

الحالة الغازية 

(1(              )2(           )3)

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
.قالالشكل الذي يمثل جزيئات عصير البرت2

(3) (2) (1) .برالشكل الذي يمثل جزيئات كرسي المخت3

:مختلفةعناصرجزيئاتيبينالتاليالشكل
1_____الشكليمثلهاCuمادةجزيئاتس

3_____الشكليمثلهاHeمادةجزيئاتس

.الجزيئاتبحركةالحرارةعلاقةعنالانترنيتفيابحثس
الجزيئاتحركةتزدادالحرارةدرجةزادتكلما

___رقمالدورقفيعاليةحرارةلدرجةتعرضالذيالسائلس

( 2(              )1):السببس

2

:الرسم البياني الذي يمثل العلاقة بين الحرارة وحركة الجزيئات س



الجزيئاتحركةتزدادالحرارةدرجةزادتكلما

 (1) (2) (3)

https://www.uula.com/mqr/DBBE5A1B4C
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(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
.الطعم-1.نميز بين العطر والبصل بل3
اللون-2.نميز بين الشاي والحليب  بل2
الرائحة-3.نميز بين السكر والملح   بل1

وأكتب رقمها أمام (  ب ) في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة س
(:أ ) ما يناسبها من عبارات المجموعة 

والرائحةوالطعماللون:ثانيا
:اللون
شاي علل نستطيع التمييز بين المواد مثل الس

والحليب من خلال ألوانها ؟
ألوانهافيتختلفالموادلأن

.والملحالسكرمثلطعمهاخلالمنبينهاونميزالموادبعضعلىنتعرف:الطعم
علل نستطيع التمييز بين المواد مثل السكر والملح من خلال الطعم ؟س

.الطعمفيتختلفالموادلأن

لوالبصالعطرمثلرائحتهاخلالمنالموادبعضنميز:الرائحة

ن علل نستطيع التمييز بين المواد مثل العطر والبصل مس
خلال الرائحة ؟

.رائحتهافيتختلفالموادلأن

:يمكن التمييز بين السكر والملح عن طريقس
اللونالرائحةالطعم الحالة 

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/6A821D6E80
https://www.uula.com/mqr/62E10420FE
https://www.uula.com/mqr/CFCA35EF92
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والمركباتالعناصررموز
والمركباتالعناصر

؟والمركباتالعناصررموزنستخدمعللس
.عليهاوتدلعنهالتعبر

العناصربعض

؟والمركبالعنصربينتفرقأنتستطيعكيفس
الكيميائيالرمزخلالمن

صغيروالأخركبيرالأولحرفينأوكبيرواحدحرفعنعبارةرمزهالعنصر
.أوأكثرلعنصرينرموزعدةمنيتكونالمركبأما

:الذراتنموذجباستخدام

تصميمكارسمثم(Na)الصوديومعنصرذرةشكلالنموذجمنكونس

تصميمكارسمثم(Cl)الكلورعنصرذرةشكلالنموذجمنكونس

،بتصميمهماقمتالذيCl)(الكلورونموذج(Na)الصوديومنموذجباستخدامس
.تصميمكارسمثم،(NaCl)الصوديومكلوريدمركبصمم

؟والمركبالعنصربينالفرقماس
صغيروالأخركبيرالأولحرفينأوكبيرواحدحرفعنعبارةرمزهالعنصر

.أوأكثرلعنصرينرموزعدةمنيتكونالمركبأما

https://www.uula.com/mqr/E71004F08F
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:لاحظ أن

.يشير كل رمز إلى أحد العناصر 
تسهل دراسة العنصر من خلال التعرف على خصائصه الكيميائية 

.والفزيائية 
capital letterإذا كان رمز العنصر يتألف من حرف واحد يكتب الحرف كبير 

 capitalإذا كان رمز العنصر يتألف من حرفين يكتب الحرف الأول كبير 
letter   والحرف الثاني يكتب صغيرsmall letter

O_____؟(أكسجين)عنصررمزأكتبس

H_____؟(هيدروجين)عنصررمزأكتبس

C______؟(كربون)عنصررمزأكتبس

رموزلااالعناصر

.(الهيدروجين)وعنصر(هيليوم)عنصرمنكلرمزبينميزس
Hالهيدروجينرمز-Heالهيليومرمز

العناصربعض

.تصميمكارسمثم،المغنسيومأكسيدمركبكونالذراتنموذجباستخدامس

Mg O

https://www.uula.com/mqr/F4C7CA8247
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Na________: اكتب رمز عنصر الصوديوم س

Cl________: أكتب رمز عنصر الكلور س

NaCl________( : ملح الطعام ) أكتب صيغة مركب كلوريد الصوديوم س

:رمز عنصر الهيليوم هوس
O HCHe

:هوالكهربائيةالأسلاكصناعةفيالمستخدمالعنصرس
O CuCCa

:لاحظ أن

: رمز العنصر يدل على 

:لصيغة الجزيئية للمركب تدل على ا
واحد من المركبلجزئاسم المركب                 عدد العناصر المكونة ▪

.العنصراسمعلى▪العنصرمنواحدةذرة▪

.يستخدم غاز الهيليوم في ملئ المناطيد والبالونات:لما يلي عللس
.خفيفغازلأنه

.صناعة الأسلاك الكهربائية في Cuعنصر النحاس يستخدم :لما يلي عللس
.للكهرباءالتوصيلجيدفلزلأنه

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

:هووالبالوناتالمناطيدملءفييستخدمخفيفغازس
O2 CuHg He

:الترمومتراتصناعةفييستخدمالذيالسائلالفلزس
He CuHgO2

https://www.uula.com/mqr/410D342B2C
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:التصويروأفلاماليوديالملحفييستخدممطهرس
Hg IHeCu

:منهمشتعلةشظيةتقريبعندبفرقعةيشتعلالذيالغازس
CO2 H2 N2O2

:الكيميائيالرمزيمثلهأولااكتشفالذيالعنصرس
C CaCsC1

:هيالكربونأكسيدلثانيالكيميائيةالصيغةس
CO2 SO2SOCO

:ثاني أكسيد الكربون هي لجزئالشكل الذي يمثل الصيغة الكيميائية س



:الشكل الذي يمثل الصيغة الكيميائية لجزئ الأكسجين هي س



:نموذج ذرة الصوديوم هوس



:نموذج ذرة الكلور هوس



:نموذج كلوريد الصوديوم هوس



https://www.uula.com/mqr/10B4BCC074
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ارةللعب(خطأ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبينأكتب
:يأتيمماكلفيعلميا  الصحيحةغير
( ________)الشكل المقابل يوضح غاز النيتروجينس صحيحة

خطأ ( _______)الشكل المقابل يمثل جزئ عنصر الأكسجين                      س

( ______) Ca.رمز عنصر النحاس هو س خطأ

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الشكل الذي يمثل نموذج 1

.الصوديوم 
الشكل الذي يمثل نموذج 2

.الماء

وأكتب (  ب ) في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 
(:أ ) رقماا أمام ما يناسباا من عبارات المجموعة 

NaMg

 (1) (2) (3)

يسمىلمركب(MgO)التاليةالصيغةس
أكسيد المغنسيوم أكسيد الزئبق

أكسيد النحاسةأكسيد الفض

(  ______)Heرمز عنصر الزئبق س خطأ

:التاليةالجداولاكمل
اسم 
الزئبقالنحاسالمادة

CuHgرمزها 
صلبةصلبةحالتاا

اسم 
الايدروجينالأكسجينالمادة

OHرمزها 
غازيةغازيةحالتاا

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
  H2-1رمز عنصر الهيدروجين 1

  He-2رمز عنصر الهيليوم2
3-Hg  

https://www.uula.com/mqr/8FE150A517
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_____________________

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
نثاني أكسيد الكربو-1مادة تتكون من نوع واحد من الذرات2
الهيليوم-2.مادة تتكون من اتحاد عنصرين أو أكثر1

السلطة-3

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
زئبق-1يستخدم كمطهر وفي أفلام التصوير3
نحاس-2باء فلز جيد لتوصيل الكهرباء وصناعه أسلاك الكهر2

يود-3

س

:السبب

:السببأذكرثمخطتحتهضعللمجموعةينتميلايليمماواحد

OONaClOO

C

HH

O

س
Mg OHHOO

NN

:السبب

Hgس - Cu - H2O - I 

:السبب

:جزيئاتهيمثلالذيالشكلأسفلوضعهالمادةرمزاختر
 (CO2 - H2O - NaCl )

CO2 H2O NaCl

مركباتالباقيوعنصرلأنه

عنصرجزئوالباقيمركبجزيءلأنه

عنصرجزئوالباقيمركبجزيءلأنه

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق
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______جزئعن(أ)الشكليعبرس
؟مركبجزئعنيعبروأياما؟عنصرجزئعنيعبرالتاليةالأشكالأي

______جزئعن(ب)الشكليعبرس

______جزئعن(ج)الشكليعبرس

عنصر

مركب

مركب

والمركباتالعناصروحدةعلىتدريبات
:أذكرهما,التاليينللعنصرينرمزانأمامك

__________الرمز الأول يدل على عنصر س

عنصر الايدروجين __________________أي من العنصرين أكتشف أولا س

Heوعنصر الهليوم Hما سبب كتابة عنصر الهيدروجينس

.بعدهاكتشفالهليومأماأولااكتشفالهيدروجينلأن

الايدروجين

الاليوم __________الرمز الثاني يدل على عنصر س

:بالشكلالموضحةالتجربةفي
؟ةشظيتقريبعندالمتصاعدالأكسجينلغازيحدثماذاس

.الإشتعاليزداد

يفرقع_____________شظية؟تقريبعندالمتصاعدالهيدروجينلغازيحدثماذاس

وذلك____________بغازمحملةاسطوانةمعهالغواصيحملس
___________________.

الأكسجين
التنفسليساعده على 

الأمونيا_________غازصناعةفيالهيدروجينغازيستخدمس

الثلاثالمادةحالاتتمثلالتاليةالأشكال
ةالصلب_________الحالة:(أ)الشكليمثلس

السائلة_________الحالة:(ب)الشكليمثلس

الغازية_________الحالة:(ج)الشكليمثلس

https://www.uula.com/mqr/B96C0A33C1
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/FE73561CF6
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اليوميةحياتنافيالأحماض
والقلوياتالأحماض

:لاحظ أن

مركب ملح الطعام ناتج عن تفاعل مركب حمض مع
. قلوي 

الاحماض والقواعد تحتل مساحة كبيرة في
. التفاعلات الكيميائية 

ل احضر قطارة بها عصير ليمون وقطارة أخرى فيها القليل من الخل وأخرى فيها سائ
، وكرر (PH)قطرات من عصير الليمون على ورقة تباع الشمس 4ضع . التمر الهندي 

.الأمر نفسه مع سائل الخل والتمر الهندي 

.الأحمرإلىالشمستباعورقةلونيميل

؟ (PH)عند وضع قطرات من الخل على ورقة تباع الشمس س
.البرتقاليإلىالشمستباعورقةلونيميل

؟ (PH)عند وضع قطرات من التمر الهندي على ورقة تباع الشمس س
.الأخضرإلىالشمستباعورقةلونيميل

تذوقاا؟دونالحمضيةالأطعمةعلىتتعرفكيف

؟( (PHعند وضع قطرات من الليمون على ورقة تباع الشمس س

فكر كيف ؟.تستطيع أن تغير مذاق بعض الأطعمة بطرق كثيرة س
.السكرأوالملحإضافةخلالمن

الأحماض
.الأحمراللونإلىالزرقاءالشمستباعورقةلونتحول,لاذعطعمذاتموادهي

:فيالأحماضتتواجد
.وغيرهاالليمونمثلاللاذعةالأطعمة▪
.ماطم والفلفل والطالكثير من الفواكه والخضار كالبرتقال والتفاح▪

https://www.uula.com/mqr/F9925078F7
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الكربونيكحمض▪الكبريتيكحمض▪الهيدروكلوريكحمض▪
.الماليكحمض▪

الستريكحمض▪ اللاكتيكحمض▪

:الأحماضأمثلةمن

:مثلالأحماضعلىكثيرةأطعمةتحتوي
.كالستريحمضعلىتحتويالتيالحمضيات▪
.الماليكحمضعلىيحتويالذيالتفاح▪
.اللاكتيكحمضعلىيحتويالذياللبن▪

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

:التفاح يحتوي على حمض س
الستريك الهيدروكلوريك اللاكتيكالماليك

:عند إضافة قطرات من الليمون على ورقة تباع الشمس يتغير لون الورقة من س
الأزرق إلى الأحمر  الأحمر إلى الأزرق 

الأزرق إلى الأصفرالأحمر إلى الأصفر 

:يتغير لونها إلى (PH)عند وضع قطرات من الخل على ورقة تباع الشمسس
البرتقالي الأصفرالأزرقالأزرق الداكن 

ارةللعب(خطأ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
:يأتيمماكلفيالصحيحةغير
( ________)اللبن يحتوي على حمض الكبريتيك   س خطأ

( ________). يضاف السكر لعصير الليمون إزالة الطعم الحامض س صحيحة

.الليمون يحول لون ورقة تباع الشمس من الأزرق إلى الأحمر س
حمضيةمادةالليمونلأن

سليماعلمياتعليلايليلماعلل

ال تحول ورقة تباع الشمس الزرقاء إلى اللون الأحمر عند وضعها في عصير البرتقس
حمضيةمادةالبرتقاللأن

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/82BE639197
https://www.uula.com/mqr/F1C8D811EE


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

حولنامنالأحماض
والقلوياتالأحماض

:علل لما يلي تعليلا علميا سليما س
.إضافة الخل إلى الوعاء في الشكل المقابل لصنع المخللات 

الطعموتحسينالطعاملحفظ

؟القلويهووماالحمضماهو

.دخانمنهايتصاعدسوائلعنعبارةالأحماضجميعليست▪
.جداخطيرةالأحماضجميعليست▪
.عليهاتقععندماالأجسامتآكلتسببالأحماضكلليست▪
.الخلأوالليمونمثلالطعامإلىمنهاالقليليضافأحماضهناك▪

:كاشف تباع الشمس 
و الأحمــاضمللع الأحمــرهللو صللبغة يتغيللر لونهللا إلللى ▪

.القلوياتمع الأزرق
كل شمفيد للتعرف على الأحماض والقلويات يكون على▪

.شريط ورقى أو سائل

خل ، : احضر ثلاث قطارات ، وضع في كل واحدة منها إحدى المواد التالية س
.عليها(PH)ماء ، صابون سائل ، ثم استخدم ورقة تباع الشمس 

يتغيرلا

حمض أحمر

متعادل

قلويأزرق

لماذا نستخدم أدلة الكاشف على المركبات الكيميائية ؟س
.متعادلأوقلويأوحمضيالمركبنوععلىللتعرف

https://www.uula.com/mqr/7261E02B37
https://www.uula.com/mqr/5D7A9B9008


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

في الخل ؟ (  ( PHعند وضع ورقة تباع الشمس س
.أحمرلونهايصبح:الملاحظة
.حمضالخللأن:التفسير

في الماء ؟  ( PH)عند وضع ورقة تباع الشمس س
.لونهايتغيرلا:الملاحظة
.متعادلالماءلأن:التفسير

عند وضع ورقة تباع الشمس في الصابون السائل ؟س
.أزرقلونهايصبح:الملاحظة
.قلويالصابونلأن:التفسير

: علل لما يلي تعليلا  علميا  سليما س
.يمكن التميز بين الأحماض والقلويات باستخدام ورق تباع الشمس 

الشمستباعورقعمىمنهماكلتأثيراختلافبسبب
القلويمعالأزرقوإلىالحمضمعالأحمرإلىلونهايتغير

:التفسيرمعتلاحظماذا

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

وجه 
المقارنة

صفات الأحماض 
وخصائصاا 

صفات القلويات 
وخواصاا 

المذاق مر جدا.المذاق حمضي قوي جدا المذاق
.والملمس صابوني 

التأثير  على 
ورقة تباع 
الشمس

تحول لون ورقة تباع 
الشمس إلى الأحمر عند 

التفاعل معه 

تحول لون ورقة تباع 
الشمس إلى الأزرق عند 

.التفاعل معه 
درجة 

الحموضة
(PHقوة ) 

.7أقل من 
عندما تصل إلى درجة صفر 

اتتبلغ أعلى مستوي
تركيزها

7أكثر من 
14عندما تصل إلى درجة 
اتتبلغ أعلى مستوي

تركيزها

مثال 
-حمض الكبريتيك

-حمض الهيدروكلوريك
الليمون -الخل

الصابون
هيدروكسيد الصوديوم

:والقلوياتالأحماضوخصائصصفاتاا

https://www.uula.com/mqr/2DCB7757BB
https://www.uula.com/mqr/8FD73F7409


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

:جميع ما يلي من خصائص القلويات  عدا س
تحول لون ورقة تباع الشمس إلى الازرق المذاق مر جدا  والملمس صابوني

7أكبر من PHتمتلك قوة  7أقل من  PHتمتلك قوة 

:جميع ما يلي من خصائص الأحماض عدا س
تحول لون ورقة تباع الشمس إلى الأحمر المذاق حمضي قوي جدا 

7أكبر من PHتمتلك قوة  7أقل من PHتمتلك قوة 

: 7أقل من  PHأحد المواد التالية لها قيمة س
الليمون البيضالصابونالماء النقي

( .حمض)ن عند وضع مقياس درجة الحموضة في كأس به عصير ليموس
:التاليةالحالاتفييحدثماذا

7منأقلالقراءةتكون

: PHالمادة التي تمتلك أعلى قيمة لل س
الليمون عصارة المعدةلصابوناالحليب 

الصفة المميزة للقلويات س

ذات ملمس صابونيرالأحمتحول لون ورقة تباع الشمس إلى 
7لها يساوي PHقيمة  7لها أقل من PHقيمة 

عصيرمننقطإضافةعندالأحمراللونإلىالشمستباعورقةلونيتغيرس
(البرتقالعصيرأو)الليمون

.حمضيةمادةلأنه

:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعلل

النقيالماءمننقطإضافةعندالشمستباعورقةلونيتغيرلاس
PHمتعادللأنه =7

( .قلوي)هيدروكسيد الصوديوم عند وضع مقياس درجة الحموضة في كأس بهس
7منأكبرالقراءةتكون

https://www.uula.com/mqr/EFCCEE494C


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

(طأخ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
:يأتيمماكلفيالصحيحةغيرللعبارة

( ________)جميع الأحماض عبارة عن سوائل خطيرة جدا  س خطأ

(  ________)القلويات لها ملمس صابوني  س صحيحة

( ________)الأحماض تغير لون تباع الشمس من الأزرق إلى الأحمر  س

خطأ ( _______)القلويات تغير لون تباع الشمس من الأزرق إلى الأحمر   س

صحيحة

(  ______. )الأحماض لها مذاق مر جدا  س خطأ

( ________.  )7أكثر من  PHالقلويات لها قيمة س صحيحة

(  ________)القلويات لها ملمس صابوني  س صحيحة

(  ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ولها مذاق 7مواد تمتلك درجة حمضة أكثر من 1

القلويات-1مر جدا وملمس صابوني

وتحول لون 7مواد تمتلك درجة حمضة أقل من 3
محاليل متعادلة-2.ورقة تباع الشمسإلى اللون الأحمر 

الأحماض-3

رقمااوأكتب(ب)المجموعةمنالشكلأوالعبارةأخترالتاليالجدولفي
:(أ)المجموعةعباراتمنيناسبااماأمام

(  ________). الملمس الصابوني من صفات الأحماض س خطأ

( ________(   )7)أكبر منلمحلول الصابون (PH)قيمة س صحيحة

:المادة التي لا تغير لون ورقة تباع الشمس من الأزرق إلى الأحمر س
حمض الهيدروكوريك حمض الكبريتيك 

هيدروكسيد الصوديومحمض الكربونيك

:واحد من المواد التالية يغير لون ورقة تباع الشمس إلى اللون الأزرق س
الليمون الخلالماءالصابون

https://www.uula.com/mqr/41C903447B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

هيدروكسيد الصوديومحمض الايدروكلوريكوجه المقارنة

7أكبر من 7أقل من PHقيمة الـ 

ة التأثير على ورق
تباع الشمس

تحمر ورقة تباع الشمس
الزرقاء

تزرق ورقة تباع الشمس 
الحمراء

:التاليالجدولفيمطلوبهوماحسبقارن

صابون سائلخلوجه المقارنة
نوع المادة  

قلويحمضي (قلوي/ حمضي )

التأثير على ورقة
تباع الشمس

إلى _______من اللون 
_______اللون

إلى ________من اللون 
__________اللون 

درجة –7درجة الحموضة أقل من –تحمر ورقة تباع الشمس –طعم لاذع س
7الحموضة أكبر من 

:السببأذكرثمخطتحتهضعللمجموعةينتميلايليمماواحد

:السبب

(  ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الحمض-1إلى اللون الأحمر(PH)مادة تحول ورقة تباع الشمس 1
الملح-2إلى اللون الأزرق(PH)مادة تحول ورقة تباع الشمس 3

القلوي-3

(طعم مر–ملمس صابوني –ورقة تباع الشمس يزرق–طعم لاذع ) س
:السبب

.الأحماضصفاتمنالباقيأماالقلوياتصفاتمنلأنه

.القلوياتخصائصمنالباقيأماالاحماضخصائصمنلأنه

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

الأزرق
الأحمر

الأحمر
الأزرق

https://www.uula.com/mqr/3F3EE5F7C0
https://www.uula.com/mqr/605B1F14D0
https://www.uula.com/mqr/9605773D29
https://www.uula.com/mqr/614CD0B6D3


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

للأحماضالاقتصاديةالأهمية
:لاحظ أن

:الأحماض لها أهمية اقتصادية في كل من 
التغذيةفي▪الإنسانجسمفي▪
الصناعةفي▪المنزلفي▪

:الإنسانجسمفي:أولا  

ثفة يشعر الانسان بتعب وألم في العضلات عند ممارسة التمارين الرياضية المكس
:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعلل

.اللاكتيكحمضتكونبسبب

:اللاكتيكحمض
.المكثفةالرياضيةالتدريباتأثناءالعضلاتفييتكون

.واللبنالروبفييتواجد▪

:التغذيةفي:ثانيا  
Cلفيتامينمصدر-:الاسكوربيكحمض

.والطماطموالجوافةالبرتقالفييتواجد▪

:المنزلفي:ثالثا  
فييستخدم-:الهيدروكلوريكحمض

المرادالمعادنوأسطحالصناعيةالمنظفاتصناعة▪
.طلاؤها

:الصناعةفي:رابعا  
-:فييستخدم-:الكبريتيكحمض

السياراتبطارياتتركيب▪
البترولتكرير▪
الصناعيةالألياف▪

حمض الكبريتيك له أهمية كبيرة في الصناعة س
:دقيقا  علميا  تعليلا  يأتيلماعلل

.الصناعيةالأليافوالنفطتكريروالسيارةبطاريةفييستخدملأنه

https://www.uula.com/mqr/5E62F0724D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

:ويتواجد في البرتقال والجوافة والطماطم  Cحمض يعمل كمصدر لفيتامين س

:حمض يتكون في العضلات أثناء التدريبات الرياضية المكثفة س
حمض الهيدروكلوريك حمض الكبريتيك 

الأسكوربيكحمض حمض اللاكتيك

حمض الهيدروكلوريك حمض الكبريتيك 
الأسكوربيكحمض حمض اللاكتيك

:ناعية حمض يستخدم في تركيب بطاريات السيارات وتكرير البترول والألياف الصس

:حمض يستخدم في صناعة المنظفات الصناعية و أسطح المعادن المراد طلاؤها س
حمض الايدروكلوريك حمض الكبريتيك 

الأسكوربيكحمض حمض اللاكتيك

حمض الهيدروكلوريك حمض الكبريتيك 
الأسكوربيكحمض حمض اللاكتيك

(  ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ة يتواجد في الطماطم والبرتقال والجواف3

حمض الكبريتيك-C1ومصدر لفيتامين 

يتواجد في العضلات عند ممارسة 2
حمض اللاكتيك-2التمارين الرياضية المكثفة

الاسكوربيكحمض -3

وأكتب رقماا أمام ما يناسباا من ( ب ) أختر العبارة أو الشكل من المجموعة
(:أ ) المجموعة عبارات

(  ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
حمض يستخدم في صناعة المنظفات 3

حمض الكبريتيك-1الصناعية وأسطح المعادن المراد طلاؤها

ياف حمض يستخدم في تكريرالبترول والأل1
حمض اللاكتيك-2.الصناعية 

حمض الهيدروكلوريك-3

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/A53D7238BF
https://www.uula.com/mqr/6A52939E7B


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

للقلوياتالاقتصاديةالأهمية

:لاحظ أن

-:القلويات تستخدم في 

الصناعةفي▪الدواءصناعةفي▪
:منكلفياقتصاديةأهميةلهاالقلويات

: في صناعة الدواء : أولا  
:  هيدروكسيد المغنسيوم 

.المعدةلحموضةالمضادةالأدويةصناعةفييستخدم

: صناعة الفي : أولا  
: أكسيد الكالسيوم 

-:يستخدم في 

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر

:يستخدم في صناعة الأسمنت ومعالجة الماء وتقليل حموضة التربة س

:يستخدم في صناعة الأدوية المضادة لحموضة المعدة س
هيدروكسيد المغنسيوم أكسيد الكالسيوم 

كربونات المغنسيومكربونات الكالسيوم 

هيدروكسيد المغنسيوم أكسيد الكالسيوم
كربونات المغنسيوم كربونات الكالسيوم 

(طأخ)كلمةوالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةالقوسينبيناكتب
:يأتيمماكلفيالصحيحةغيرللعبارة

( ______)تستخدم مادة هيدروكسيد المغنسيوم في صناعة الأسمنت س خطأ

يستخدم هيدروكسيد المغنسيوم في صناعة الأدوية المضادة لحموضة س
( ________)المعددة   صحيحة

.ة تقليل حموضة الترب▪.        معالجة المياه▪.     صناعة الأسمنت ▪

الأدوية▪ة تصنيع الأسمدة الزراعي▪البناء▪

https://www.uula.com/mqr/8E79E2E9E9
https://www.uula.com/mqr/DFDF9E3523


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

(  ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ة يستخدم في صناعة الأدوية المضاد3

هيدروكسيد الصوديوم-1.لحموضة المعدة

يستخدم في صناعة الإسمنت و 2
أكسيد الكالسيوم-2معالجة الماء 

هيدروكسيد المغنيسيوم-3

وأكتب رقماا ( ب ) في الجدول التالي أختر العبارة أو الشكل من المجموعة
(:أ ) أمام ما يناسباا من عبارات المجموعة 

ليمون–أكسيد كالسيوم–صابون–هيدروكسيد مغنيسيومس
:السببأذكرثمخطتحتهضعللمجموعةينتميلايليمماواحد

:السبب

(  ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الماء-1يتغير لون تباع الشمس إلى الأحمر مع2
الخل-2يتغير لون تباع الشمس إلى الأزرق مع3
محلول الصابون-3لا يتغير لون تباع الشمس مع1

محلول الصابونالماء الخلوجه المقارنة 
يزرقلا يتغيريحمر مس التأثير على تباع الش

قلويمتعادل حمضي متعادل/ قلوي / حمض 

:عند وضع قطرات من السوائل التالية على ورق تباع الشمس :أكمل الجدول س

.القلوياتمنالباقيأماالأحماضمنلأنه

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/A9817BB9EF


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المحاليلفيالتعادلاستكشاف
والقلوياتالأحماض

:لاحظ أن

ليساعد على هضم ( عصارة المعدة)المعدة تفرز حمض الهيدروكلوريك
(  البروتينات)الطعام 

ماذا يحدث عندما تفرز المعدة كمية زائدة من الحمض ؟س
يسبب ألم في المعدة

ة تناول أقراص أو مساحيق قلوية خاصة لتهدئ: العلاج 
.آلام المعدة 

أمامكالذيالشكلفي

ما لون الورقة ؟. مستخدما ورقة تباع الشمس ( أ ) افحص الكوب س
.الأحمراللونتعطيالدليلورقة

عند إضافة كربونات ( أ ) ماذا يحدث للحمض في الكوب س
الصوديوم ؟

بسببمتعادلمحلولأي(أ)الكوبفيالحمضتحول
إليةقلويإضافة

لماذا لم يتغير لون ورقة تباع الشمس ؟( أ ) بعد انتهاء التجربة على الكوب س
قلوياولاحمضياليسأيمتعادلاأصبح(أ)الكوبفيالمحلوللأن

متعادلمحلولي

https://www.uula.com/mqr/D18DB651DD


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

ليصبح محلول ( ب ) من الماء المقطر إلى الكوب ( ml10)أضف 
.إلى أن يصبح متعادلا ( ب ) مخفف وكرر التجربة مع الكوب 

( ب ) والكوب ( أ ) قارن بين عدد القطرات التي احتاجها الكوب س
حتى يصبح المحلول متعادل ؟ مع السبب ؟

(ب)المحلولمنأكثرقطراتيحتاج(أ)
.أقلفيهالحمضتركيزمخففمحلول(ب)المحلوللأن:السبب

ماذا تلاحظ عند تسخين المحلول إلى أن يتغير ؟س
(ملح).الكأسفيأبيضراسبيبقى

:لاحظ أن

عند إضافة حمض إلى قلوي يتكون الملح 
قلوي للللللللللللللل ملح + حمض  

ماذا يحدث عند تفاعل حمض الكبريتيك س
المخفف مع كربونات الصوديوم ؟

.الصوديومكبريتاتملحيتكون

افحص ملح كبريتات الصوديوم ماذا تلاحظ؟س
خشنملمسهأبيضلونهبلورات

من الماء إلى الملح ومزجه بالماء ثم فحصه بورقة   10mlماذا تلاحظ عند إضافة س
تباع الشمس ؟

.متعادللأنهالشمستباعورقةلونيتغيرلا

:التفسيرمعالشمستباععلىالتاليةالمركباتمنكلتأثيرما
____________________________________حمض الكبريتيك س

___________________________________كربونات الصوديوم س

___________________________________كبريتات الصوديوم س

يتحول لون الورقة إلى الأحمر   لأنه حمض 

يتحول لون الورقة إلى الأزرق لأنه قلوي

.(ملح ) لا يؤثر على ورقة تباع الشمس لأنه متعادل 

المحاليلفيالتعادل

https://www.uula.com/mqr/08B9E7CADA
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:لاحظ أن

بونات المركب الذي يتكون نتيجة تفاعل حمض الكبريتيك المخفف مع كر
الصوديومملح كبريتاتالصوديوم هو 

:يستخدم ملح كبريتات الصوديوم في 

الزجاج ؟يستخدم ملح كبريتات الصوديوم في صناعة: علل لما يلي تعليلا سليما س
.المصهورالزجاجمنالصغيرةالهواءفقاعاتيزيللأنه

الماء ؟يستخدم ملح كبريتات الصوديوم في معالجة: علل لما يلي تعليلا سليما س
.الغازاتويطردالكلوريزيللأنه

:لاحظ أن

.ملح الطعام موجود في غالبية الأطعمة التي نتناولها 

علل يضاف ملح الطعام إلى غذائنا ؟س
.الفسادمنالطعامعلىيحافظكماالنكهةلإكسابه

المنظفات المنزلية ▪صناعة الدواء     ▪
معالجة الماء ▪صناعة الزجاج ▪

https://www.uula.com/mqr/FC871A6296
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المحاليلفيالتعادلاستكشافعلىتدريب
:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
المركب الكيميائي الذي يتكون من تفاعل كربونات الصوديوم مع حمض س

:الكبريتيك 
أكسيد الصوديوم كبريتات الصوديوم

كبريتات المغنسيومالصوديومنيترات

:الخطأالعبارةأمام(X)وعلامةعلميا  الصحيحةالعبارةأمام(✓)علامةضع
المعدة تفرز حمض اللاكتيك(  )س

عند تفاعل حمض مع قلوي: ماذا يحدث في الحالات التاليةس
وماءملحيتكون

. عندما يزداد إفراز المعدة للحمض:ماذا يحدث في الحالات التالية س
(المعدةحرقة)المعدةفيبألمنشعر

ي إضافة قطرات من محلول كربونات الصوديوم ف:  ماذا يحدث في الحالات التاليةس
كأس به حمض كبريتيك مخفف

الصوديومكبريتاتملحيتكون

(  ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
الهيدروكلوريك-1.حمض يتكون في العضلات أثناء التدريب2

ويتواجد في   Cحمض يعمل كمصدر لفيتامين 3
اللاكتيك-2البرتقال والجوفة والطماطم

الأسكوربيك-3.حمض يتكون في المعدة1

وأكتب رقمها أمام ما يناسبها من ( ب ) أختر العبارة أو الشكل من المجموعةس
(:أ)عبارات المجموعة 

X

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/86F93E062F
https://www.uula.com/mqr/620495529D
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التربةمكونات
التربة

:لاحظ أن

.تتكون اليابسة من صخور وتربةيتكون سطح الأرض من يابسة وماء
التربة

.الأرضلسطحالخارجيةأوالسطحيةالطبقةهي

.التربة بمكوناتها الحية تشبه البلد: علل لما يلي تعليلا سليماس
لأنها تحتوي على مساكن العديد من الكائنات الحية والمجهرية 

.  مثل الفطريات والبكتريا 

:لاحظ أن

ار الكائنات الحية تتغذى على المواد العضوية وتحولها إلى مواد بسيطة في إط
.ريت الكب–الفسفور –النيتروجين -:دون انقطاع مثل دورة جيوكيميائيةدورات 

:لاحظ أن

:تحتوي التربة على 
للتهويةوالأكسجينالهواء▪مياهقنوات▪
.(نوالطيالرملحبيبات)الكائناتتأويمساكن▪

:لاحظ أن

.التربة توجد في كل مكان على سطح اليابسة 
: اليابسة مثل التربة تكون سميكة في بعض مناطق

التربة تكون رقيقة في فوق الجبال 

الأنهارأودية▪الخضراءالمروج▪السهول▪

https://www.uula.com/mqr/12FB48DC12
https://www.uula.com/mqr/77DC17AE81
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:لاحظ أن

-:التربة تتكون من عدة طبقات هي 
الدبال 
التربة الفوقية
التربة التحتية

الفتات الأم 
الأساس الصخري

الأمالفتات▪الصخريالأساس▪

الدبال▪
ةالفوقيالتربة▪يةالتحتالتربة▪

:لاحظ أن

:استفاد الإنسان من التربة الزراعية في 

لى تنتج التربة من عوامل مختلفة من التجوية أثرت على صخور اليابسة وعملت ع
. تكسيرها وطحنها 

تختلف مكونات التربة من مكان لأخر ؟:  علل لما يلي تعليلا سليما س
:علىتعتمدلأنها

الصخورتفتتالتيالتجويةعمليات▪
نقلعلىتعملالتيوالترسيبالجاريوالماءالرياحمثلالتعريةعوامل▪

.وترسيبهالصخريالفتات

صناعة الأواني الفخارية▪زراعة المحاصيل ▪

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:تكون طبقة التربة رقيقة في س

المروج الخضراء  قمم الجبالأودية الأنهار السهول 

:المسؤول عن تكوين التربة عملية س
التعرية  التصحرالترسيب التجوية

:الأساس الصخري يشير إليه السهم رقم  س
(2 ) (1 )(3)(4)

https://www.uula.com/mqr/68410EDE61
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الصحيحبمكانااالبياناتصل

أكمل البيانات على الرسم س
:التربةنطاقاتيوضحالمقابلالرسم

التربة الزراعية
.للزراعةالصالحةالجيدةالتربةهي

:أهلمية التربة الزراعية للنباتات س
الوسط الذي تنبت فيه النباتات▪
تثبت جذور النباتات ▪
تحصل منها النباتات على الماء والغذاء لتنمو ▪

ديدان الأرض
.العضويةبالموادالغنيةالتربةفيتعيشديدانهي

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:واحد مما يلي لا توفره التربة للنبات س

التهوية الجلوكوزتغذية النباتر تثبيت الجذو

___________
___________

___________

___________

____________

الدبال
ةالفوقيالتربة
ةالتحتيالتربة

الأمالفتات

الصخريالأساس

https://www.uula.com/mqr/E24C73A671
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نشاط
أمامكالذيالشكلفي

ماذا تلاحظ عند رج كمية من تربة الحديقة مع الماء في جرة ؟؟ مع السبب ؟س
تكون طبقات مختلفة ووجود بقايا كائنات طافية على الماء 

.لأن التربة تتكون من طبقات / التفسير 

:مكونات التربة س

ماذا تلاحظ عند تسخين علبة معدنية تحتوي على تربة زراعيةس
رقةنلاحظ انتشار رائحة تشبه رائحة أوراق النباتات وجذورها المحت

علل عند تسخين علبة تحتوي على تربة زراعية تنتشر رائحة أوراق النباتات س
وجذورها المحترقة ؟

ا لأن التربة الزراعية تحتوي على أجزاء من النباتات مثل الأوراق والجذور أو بقاي
.ة الحيوانات التي تموت في التربة ويتم تحللها وتفتتها إلى حبيبات دقيق

الدبال
:أهم مكونات التربة الزراعية س

الدبال▪حبيبات الطين▪الحصي الصغيرة▪الرمال ▪

https://www.uula.com/mqr/CC824D43D3
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:لاحظ أن

:الدبال يتكون من اختلاط 

:لاحظ أن

.الدبالالمادة العضوية المتحللة في التربة تسمى 

أهمية الدبال لنمو النباتات ؟:  علل لما يلي س

ب في حيث يتحلل إلى مواد بسيطة يذو: يزود النباتات بالمواد اللازمة لنموها ▪
.الماء وتمتصها النباتات عبر الجذور 

حتاج غني بعناصر النيتروجين والكبريت والفسفور والبوتاسيوم وهي مواد ت▪
.إليها النباتات لكي تنمو 

الدبال يساعد على تكوين فراغات في التربة يشغلها الهواء والماء اللذان▪
.يعدان عنصرين ضروريين للنباتات 

:لأنه

نيةبقايا المواد النباتية والحيوا▪حبيبات الصخور▪

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
: جزء التربة الذي يزود النباتات بالمواد اللازمة لنموها نموا سليما يسمى س

ةالتربة التحتي الدبالة التربة الفوقيالأساس الصخري

فيالصحيحةغيرللعبارة(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةضع
:يأتيمماكل
( ______)الدبال من المكونات الأساسية للتربة الزراعية   س خطأ

( ________)المادة العضوية المتحللة في التربة تسمى الدبال س صحيحة

الدبال
.اتاتوالنبالحيواناتبقاياتحليلعندتتكوناللونداكنةمادةهو

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/D0EFAE63A5
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التربةأنواع
التربة

:لاحظ أن

.خباري الفحيحيل –خباري حولي /  مثال  

الخباري
.طويلةلمدةبهوتحتفظالماءتجمعالتيالأرضعلىقديمايطلقكاناسمهو

ماذا يحدث بعد تساقط الأمطار على التربة ؟س
تتجمع المياه في بعض الأماكن وتتسرب بسرعة من

البعض الآخر

:لاحظ أن

لتنزه كانت توجد بالقرب من البيوت شرق حولي ويحب الكثير من الناس االمطينة
.حولها 

:أنواع التربة 

المطينة 
مكانيجعلهامماالبناءفيطينهايستخدمأكثرأوذراعبعمقواسعةحفرهي

.تلقائيبشكلالماءفيهتتجمع

.الرمليةالتربة▪ةالدباليالتربة▪ةالطينيالتربة▪

https://www.uula.com/mqr/5B9FDD8541
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.عند وضع بذور في القناني الثلاث وسقيها بالماء كل يوم لمدة أسبوع س

نز البيئي ؟الكالدباليةيطلق على التربة :علل لما يلي تعليلا سليما س
:لأنها بيئة خصبة لنمو النبات ويتميز ب 

جيدة التهوية▪

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
: أفضل أنواع التربة للزراعة هي التربة س

الطينية  الصخريةالدباليةالرملية 

:نوع التربة المستخدمة في التجربة الموضحة في الشكل المقابل س
ة الطيني الصخريةةالدباليالرملية

:يطلق الكنز البيئي على التربة س
الطينية الصخريةالدباليةالرملية 

مللي ماء40

مللي ماء35

احتفاظها بالماء معتدل▪
خصوبتها عالية▪ة نفاذيتها للماء متوسط▪

وجه المقارنة

دباليةرمليةطينيةنوع التربة

نمو جيدنمو عادينمو ضعيفنموّ البذور

كمية الماء المتجمع
متوسطةكبيرةقليلةفي قعر القنّينة

https://www.uula.com/mqr/0109AFF47F
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المقابلالشكلفي

ما نوع التربة التي حصلت على مساحة أكبر ؟س
.التربة الرملية 

.علل التربة الرملية تحصل على مساحة أكبر عند إضافة الماء إليها س
لة لأن حبيباتها خشنة والمساحة بينها كبيرة ونفاذيتها للماء كبيرة وقلي

.الاحتفاظ بالماء 

.يوضح الشكل المقابل  نسبة النفاذية في أنواع التربة الثلاث 
. التربة الرملية___ يمثل العمود رقمس 3

.اء أكثر تربة تحتفظ بالم___ يمثل العمود رقمس 1

غيرللعبارة(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمماكلفيالصحيحة

(  ______)بنفاذيتها العالية للماء    الدباليةتتميز التربة س خطأ

( ________)نمو البذور في التربة الطينية ضعيف  س صحيحة

سجل نوع التربة تحت كل رسم س

______________________________ ةتربة رمليةدياليتربة ةتربة طيني

https://www.uula.com/mqr/9B73818FE4
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قنينةداخلبذرةلنمورسمايوسفمنالمعلمطلب

ما الخطأ فى الرسم ؟ مع التفسير س
.وليس الطينية الدباليةأن النباتات تنمو أكثر وتكبر في التربة : الخطأ 

لية فقيرة أما التربة الطينية والرم,  غنية بالمغذيات الدباليةلأن التربة : التفسير 
.بالمغذيات 

نيالقنافيبذوراوضعثمالتربة،منمختلفانوعاقنينةكلفيأحمدوضع
.أسبوعلمدةالماءكميةبنفسالثلاثالزرععيناتبريوقامالثلاثة

__________التربة التي سوف تنمو فيها البذور نموا جيدا هي التربة س

دياليةطينية رملية

ديالية

الرملية_________القنينة التي سوف يتجمع فيها أكبر كمية من الماء قنينة التربة س

0

2

4

6

A B C

فاظاااحتومعدلالتربةنوعبينالعلاقةيوضحالتاليالبيانيالرسم
:بالماء

اكتب الرمز الدال على نوع التربة في الجدول الموضح أدناهس

ة معدل تسريب الترب
للماء

التربة الرمليةالدباليةالتربة التربة الطينية
BCA

https://www.uula.com/mqr/08B2305ECC
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واكتب رقمها أمام ما يناسبها  ( ب)في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة س
( :أ)من عبارات المجموعة 

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم
ين التربة التي تحتوي على معظم الفراغات الهوائية ب3

ةالتربة الطيني-1.  جزيئاتها
ةالدباليالتربة -2. التربة التي يطلق عليها الكنز البني 2
ةالتربة الرملي-3االتربة شديدة الاحتفاظ بالماء وفراغاتها صغيرة جد1

أهمية الدبال للتربة: علل لما يأتي تعليلا  علميا  دقيقا  س

. أهمية أجزاء التربة للزراعة : علل لما يأتي تعليلا  علميا  دقيقا  س
ياتالمغذعلىمنهتحصل/جذورهاتثبيت/النباتاتفيهتنموالذيالوسط:لأنه

انيعداللذانوالماءالهواءيشغلهاالتربةفيفراغاتتكوينعلىيساعدلأنه
.للنباتاتضروريانمصدران

. التربة الطينية غير صالحة للزراعة : علل لما يأتي تعليلا  علميا  دقيقا  س
كميةوبالتاليجداصغيرحبيباتهابينالمسافة/بالماءالاحتفاظشديدةلأنها

قليلةالهواء

.عند زراعة النباتات في تربة طينية : ماذا يحدث في الحالات التالية  س

عند زراعة النباتات في تربة رملية : ماذا يحدث في الحالات التالية  س
عادينموالنباتاتتنمو

ضعيفنموالنباتاتتنمو

. دباليةعند زراعة النباتات في تربة : ماذا يحدث في الحالات التالية  س
جيدنموالنباتاتتنمو

التربةتكونتكيف
عملية التجوية

الأخرىوالموادالمنكشفالصخريتفككبواسطتهاالتيالعمليةهي

https://www.uula.com/mqr/21BFAB9C16
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؟التربةتكونتكيفس
التجويةنتيجةالصخوربتفككالتربةتكونت▪
.الأرضسطحعلىوالهواءوالماءالعضويةبالموادالصخريالفتاتفيختلط▪

:لاحظ أن

المخطط التالي المخطط 
تكوين التربة –يوضح 

تكوين تعتبر عملية التجوية المسؤول الرئيسي عن:علل لما يلي تعليلا سليما س
التربة ؟

بالموادخريالصالفتاتفيختلطالتجويةنتيجةالصخوربتفككالتربةتكونتلأنه
.الأرضسطحعلىوالهواءوالماءالعضوية

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:المسؤول الرئيسي عن تكوين التربة عملية س

التعرية التصحرالترسيب التجوية 

:المادة الأساسية للتربة تتكون من س
يةالتربة التحت الدبال ة التربة الفوقيالأساس الصخري

الأساس الصخري
مادةالمكونةفأصغرأصغرجزيئاتإلىفيتفتتتدريجيابالتجويةتتأثرطبقةهو

.للتربةالأساسية

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/63F935953E
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الزراعيةالتربة
التربة

التربة
.والماءوالهواءالمتحللةالعضويةوالموادوالمعادنالرواسبمنخليط

:لاحظ أن

. التربة تعتبر من أهم موارد الأرض 

. زراعة محصول معين في نفس التربة مرات عديدة متكررة س
:التاليةالحالاتفييحدثماذا

الفقدانأوللتلفالتربةتتعرضأنيمكنعللس

طويلةلفترةنفسهالمحصولزراعةتكراربسبب

تستهلكأوالفقدانأوخصوبتهاوتفقدللتلفالتربةتتعرض

؟التربةتخصيبإعادةيمكنكيفس
:طريقعن

علل يمكن أن تستهلك التربة أو أن تفقد خصوبتها ؟:اخرىصيغةممكن أن يظهر السؤال في 

فيهاجديدةمحاصيلزراعة▪

يعتبر الفول السوداني من المحاصيل التي تساعد على جعل التربة خصبة ؟س
:دقيقاتعليلاعلل

بكترياودلوجالتربةفيالجويالنيتروجينتثبتالتيالبقوليةالنباتاتمنلأنه
جذورهافيعقدية

.الزراعةطرقتطوير▪

للتربة عند زراعة النباتات البقولية فيها س
كتيريابلوجودالتربةفيالجويالنيتروجينغازتثبتحيثخصوبتهاللأرضتعيد

عقدية

:يحدثماذا

https://www.uula.com/mqr/B4689345A8
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:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
:النبات الذي يعمل على إعادة خصوبة التربة س

البطاطس الفول السودانيالجزر القطن 

على النباتات البقولية تعيد خصوبة التربة لأن جذورها بها عقد بكتيرية قادرةس
:تثبيت غاز 

الهيدروجين الأوزوننالنيتروجيالأكسجين

.خدام العدسة المكبرة لفحص أنواع التربة وأكمل الجدول التالي تساس

رتب أنواع التربة تصاعديا بحسب حجم حبيباتها س
الطينية▪

:لاحظ أن

.الدباليةالتربة التي تختارها الدودة هي 

الرملية▪الدبالية▪

اُرسم حجم حبيبات 
التربة

دبّاليةطينيةرمليةنوع التربة

متوسّطقليلكبيرحجم الحبيبات
المسافة بين 

متوسّطةقليلةكبيرةالحبيبات

https://www.uula.com/mqr/FB5579B292
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:أمامكالذيالشكلفي

1___التربة التي تجدها على الشاطئ هي رقمس

في الزراعة ___ لذلك تستخدم التربة رقم س 3

لماذا تعتقد أن النباتات لا تنمو جيدا في التربة الرملية ؟س
.الغذائيةبالموادوفقيرةمفككةلأنها

123

:التاليةالعباراتمنلكلعلميا  الصحيحةالإجابةاختر
فاظ تربة حجم حبيباتها صغير والمسافات صغيرة بين الحبيبات وشديدة الاحتس

: بالماء 
الطينية الصخريةالدباليةالرملية 

الزراعيةالتربةعلىتدريب

لماء  في تربة حجم حبيباتها كبير والمسافات كبيرة بين الحبيبات ولا تحتفظ  باس
: التربة 

الطينية  الصخريةالدباليةالرملية 

تربة حجم حبيباتها متوسط والمسافات بين الحبيبات متوسطة ومتوسطةس
: الاحتفاظ  بالماء 

الطينية  الصخريةالدباليةالرملية 

:جميعها من مميزات التربة الدبالية ماعدا أنها س
عالية الخصوبة  جيدة التهوية 

نفاذيتها للماء متوسطةر احتفاظاا بالماء كبي

:تعيش الديدان في التربة في طبقة س
التربة التحتية  الأساس الصخري 

الدبالالتربة الفوقية

https://www.uula.com/mqr/05E076C9BF
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يفالصحيحةغيرللعبارة(خطأ)وكلمةالصحيحةللعبارة(صحيحة)كلمةاكتب
:يأتيمماكل
(  ________)يختلف حجم حبيبات التربة باختلاف نوعها   س صحيحة

( ________)حجم الحبيبات في التربة الطينية كبير    س

صحيحة (  ________)أكبر من حجم حبيبات التربة الطينية الدباليةحجم حبيبات التربة س

خطأ

( _______. )والدباليةتتشابه نسبة الهواء بين جزيئات التربة الرملية والطينية س خطأ

.يمثلةأوصل كل نوع من أنواع التربة بالرسم الذي س

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/D8F186290D

